

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LAS JURDES

Acabo de recibir el magnífico trabajo del gran hispanófilo francés Maurice Legendre. Es un volumen de 500 páginas, obra documentada, que supone una labor de 17 años de estudio, y que ha sido presentada por su autor como tesis doctoral en la Universidad de Burdeos.

Trabajos de esa índole abren las puertas de la Universidad a los profesionales del estudio en el extranjero. La publicación de un libro notable que supone una preparación seria para una disciplina determinada se suele premiar en las naciones más adelantadas en Instrucción Pública con la adjudicación de una cátedra universitaria. En España todavía padecemos el sistema de las oposiciones, donde se otorga el título de maestro para adentrar discípulos, a los memoriosos que contestan sin titubear centenares de papeletas del cuestionario, y saben perorar una hora seguida con actitudes y gestos oratorios, y están habituados al deporte de la polémica con contrincantes imaginarios o reales.

El insigne Maurice Legendre fracasaría, de seguro, en unas oposiciones a cátedras a la usanza española, estilo siglo XIX. En cambio ha conquistado el derecho a obtener una cátedra en una Universidad francesa, si entra en sus aspiraciones seguir esa orientación. Pero no necesita nombramiento oficial de catedrático quien ejerce a maravilla el profesorado como publicista en la "Escuela de Altos Estudios Hispánicos", y colabora en la "Revue de Deux Mondes", el "Correspondant", "Les Lettres", la "Revue des Jeunes", es secretario del "Instituto francés" en Madrid, y de la "Casa de Velázquez".

Maurice Legendre es, además, de la "Legión de honor" y "Cruz de guerra", ganadas en las trincheras, todo el tiempo que duró la conflagración europea.

Escribió, no hace mucho, su excelente "Portrait de l'Espagne", y ahora consagra su constante propaganda de amor a España con este monumento bibliográfico dedicado a "Las Jurdes".

Es un estudio completo de "geografía humana", un tratado científico de la vida, de la psicología y de las fuerzas de redención de los indicios pobladores de la excepcional tierra jurdana.

De los capítulos más interesantes sobre la mentalidad de los jurdanos, que nos recuerdan los datos sobre la mentalidad de los indígenas de América, en el original estudio de Francisco Maldonado sobre el "Diario del primer viaje de Cristóbal Colón" entre nosotros a las cosas. En el relato bíblico de la creación del primer hombre vemos que "Adán fue llamado por su nombre" a las aves del cielo, a los peces del mar, a las bestias de la tierra. Y en el nombre que les daba iba significando la característica de su modo de ser.

Los indios de América, decían de Colón y sus acompañantes: "son carib". Y querían decir son lo "insólito", lo mágico, lo venido del cielo. No había otra manera de definir a aquellos seres "blancos", que llegaban del mar misterioso. Pues bien, a un curandero célebre, los jurdanos lo llaman "el hombre del unto", por que su medicina, como es de suponer, consistía en inevitables unturas. Los indígenas de América, llamaban al mágico, al curandero de entonces el "hombre-medicina".

Pero la definición más notable es la del abogado. Los infelices jurdanos, en medio de su vida desgraciada, cometen pecados contra la ley moral y contra la ley civil. ¿Quién es capaz de medir la responsabilidad de esas gentes sin noción apenas del bien y del mal en su inteligencia y sin libre albedrío quizás en su voluntad enferma! Pues, a pesar de todo, los pobres jurdanos tienen que habérselas con la justicia, alguna vez que otra. Y, por lo tanto, han tenido que ver con los abogados de las villas comarcanas. El jurdano habrá acudido a alguna consulta. El jurisperito le ha dado una fórmula, le ha traducido al lenguaje civilizado, lo que en su dialecto ininteligible acaso el mismo jurdano llevase como solución de su situación pecaminosa. Y el jurisperito, en uso de su derecho, le ha cobrado sus honorarios de consulta. ¿Se advierte como llaman los jurdanos al aboga-

do? —"El hombre que vende las palabras".

Este dato psicológico enseña más que un largo discurso sobre el estado de naturaleza primitiva e ingenua de los habitantes de las Jurdes.

No es posible, en un artículo periodístico, dar una idea exacta del contenido de un libro tan nutrido de doctrina como el de Maurice Legendre.

Señalemos los puntos más salientes de tan concienzudo estudio.

La población jurdana ha vivido siglos enteros sin comunicación alguna con el mundo civilizado. Ha llegado a la mayor miseria colectiva a que el hombre puede llegar sin perder la característica de la humanidad y hasta la existencia misma. Esa población, concluye Legendre, no puede ser otra que de "refugiados, o vencidos". El hombre de ciencia confirma la visión



M. MAURICE LEGENDRE

poética de Lope de Vega, cuando pinta, como primitivos pobladores de aquella región, a dos servidores de la casa del Duque de Alba, unos amantes de Teruel a su modo que, fugitivos, asomaron sus ojos a las cimas de la misteriosa tierra, y creyéndose en el umbral del otro mundo, se refugiaron en ella, para siempre. Hay que notar que en tiempo de Lope de Vega no se distinguían las Bateacas de las Jurdes.

Pero el hombre, creyéndose en salvo, se encontró prisionero, esclavizado de la montaña; se encontró con el desierto inhospitalario y hostil.

Y en la lucha desesperada, de vida o muerte, "se ha defendido con la ferocidad que caracteriza a los hijos del terruño de España", de aquella naturaleza, de la "roca primaria" de las Jurdes.

Es necesario, para no perecer en esa lucha con la bravia naturaleza, ser héroes o santos. Los jurdanos, infelices, en medio de una vida semisalvaje, vida animal, puede decirse, no han podido ser santos; quizá héroes, sí.

Se ha dicho que las Jurdes eran "el oprobio de España". Maurice Legendre, contesta lo siguiente: "el oprobio de los Gobiernos, puede ser; pero también el honor de España". Los jurdanos, muy españoles, han escrito, con su sangre, puede decirse, lejos de todas las embriagueces de la gloria, una de las páginas más bellas y sorprendentes de la epopeya española. Esa es la tesis, extraordinaria y audaz, que sostiene, apoyado en su estudio, hecho a conciencia, el gran hispanófilo francés.

La sobriedad española, llevada a lo trágico, la familia humana y la horda animal, viviendo bajo el mismo techo, sin hogar propiamente dicho, sin familia, sin vestidos, apenas, más que de harapos, foco de enfermedades; en estas condiciones desesperadas vive el hombre jurdano, siglos enteros, si eso puede llamarse vivir.

La degeneración de la raza no podía menos de producirse. Hay en las Jurdes una gran porción de enanos, de cretinos.

¿Dónde han podido hallar los jurdanos—se pregunta Legendre—el ánimo para luchar por la vida, por esa vida, o más bien, el valor más raro todavía para proseguir esa lucha contra la muerte?

No hay suicidas en las Jurdes.

Han conservado la creencia en el más allá de la muerte.

No sienten la patria, pues para ellos no es más que el suelo ingrato, donde mueren, pero creen en una verdadera patria, donde están sus padres, y han conservado esa creencia como una chispa del fuego sagrado bajo la capa de ceniza, cada vez más espesa, de las Jurdes.

No en vano el espíritu de San Francisco, de Asís, hace siete siglos, pasó cerca de allí, y San Pedro de Alcántara, por allí vivió, y el espíritu de Santa Teresa, "reino soberanamente" dice Legendre—en el desierto vivificado de las Bateacas".

La influencia de la Iglesia en la regeneración de las Jurdes, se señala con la actividad de tres Obispos ilustres: el doctor Porras, después el gran salmantino don Francisco Jarrín, y últimamente el doctor Segura, hoy Arzobispo de Toledo.

La acción del Estado la consigna Legendre como empezando la era de la redención de las Jurdes con el viaje del rey don Alfonso XIII el año 1922, y la constitución del "Patronato de las Jurdes", bajo la presidencia del monarca, que con su intervención eficaz, digna del elogio más grande, terminó con "el deshonro de los Gobiernos" y ha confirmado "el honor de España", según la tesis de Legendre, en su concepto de la geografía humana de las Jurdes.

Con acierto delicado, Maurice Legendre termina su obra citando una poesía de Gabriel y Galán.

"Un poeta ha visto, como siempre, más lejos y más justo que muchas gentes positivas", dice Legendre.

En el año 1904 publicaba Galán su poesía "Dos paisajes". Uno era de realidad; otro de ensueño. Uno era la pintura real de la tierra jurdana; otro la pintura ideal de lo que podía ser aquella tierra redimida. "El contraste es grande—dice el entusiasta hispanófilo—. ¡Pero hay tantos contrastes en España! Y esta idea tan española, que la vida es un sueño, ¿no tiene aquí su corolario?"

Así ha sido. La redención de las Jurdes, con tan buenos auspicios iniciada, y con tan alto impulso de regias iniciativas llevada a cabo, convertirá la tierra jurdana en la que soñó el poeta.

"La visión de los campos incultos que ricos se tornan Si los baños del sol del trabajo La luz creadora!"

"Dos paisajes! El uno soñado Y el otro vivido. ¿Del vivir al soñar hay distancia? ¡Pues amor cegará tal abismo!"

Amor ha puesto también Maurice Legendre en su obra "Las Jurdes", y no poco contribuirá a la visión exacta de la regeneración, la luz amorosa que a la continua vierte sobre España, el gran hispanista.

Con qué veneración, sobre todo, visitan a menudo él y otros compatriotas suyos, el Santuario de nuestra "Peña de Francia", que les evoca tantas emociones, de religión y de Patria!

Y se consideran estos eminentes católicos franceses Maurice Legendre, Jacques Chevalier, René Bazin, Roberto Ricart, en el "Corazón de España", en la "Peña de Francia", como en su misma patria!

Así se explica lo bien que escriben de España.

JUAN D. BERRUETA

Comisaría de Policía

Adoración Moreno García ha denunciado a Juana Terrero por insultos.

También ha denunciado don Lucas Calama a una criada, llamada Ascensión Barbero, por apedrear a las sirvientas de dicho señor.

En la Comisaría están depositadas unas medias de seda, que ayer fueron encontradas en la calleja cerrada del Corriño.

EN TAL DIA COMO HOY

La Salamanca de hace cuarenta años

Hojeamos con cierta curiosidad, la crónica salmantina de hace cuarenta años, justos y cabales. Queremos, de vez en cuando, amenizarte, lector, estos días de invierno, con el recuerdo de la Salamanca que, acaso, tu viviste o conoces de referencia. Tienen las páginas, un poco amarillas ya, de esta linda colección de EL ADELANTO, una impresión clara y limpia. Parece que los periódicos que forman el tomo, están impresos ayer. Igual cabeza, semejante formato, secciones fijas, que aún viven en nuestro diario...

¿Cómo se desenvolvería la vida de Salamanca, en el preciso día 5 de Enero de 1888? ¿Qué problemas tenía planteados? ¿Quiénes eran aquellos hombres que se preocupaban de resolverlos? ¿Qué hacía el Ayuntamiento? ¿Y la ciudad? ¿Y los estudiantes?

He aquí EL ADELANTO del 5 de Enero de 1888. Lo dirige don Eduardo Muñoz. Y su pluma escribe un "fondo" en defensa de la Luna. La Luna ha sido objeto de un desaire en la sesión municipal celebrada el día anterior... La Luna es la que alumbraba, entonces, Salamanca. Cuando es llena, no se encienden las farolas públicas, y un edil, el señor Velasco pide que las farolas sean encendidas, "sea cualquiera el cuarto en que la Luna se halle".

Y entonces el periodista, canta a la "aragentina lámpara del infinito espacio, que jamás duerme, que da inspiración a los poetas, y que tantos cuartillos de luz ha ahorrado al Municipio."

A este artículo de entrada, sigue la información postal de Madrid, que refleja el movimiento político y el triunfo de los librecambistas señores Morret, Puigcerver y Albareda... Tribunales, Noticias, Versos festivos bajo el título de "Quisicosas", una novelta de Hernández Gutiérrez, y unos telegramas de Madrid...

Reposa, en calma, la ciudad. El Ayuntamiento se ocupa de la creación de un laboratorio químico municipal, y de un pabellón para epidemias. Y hablan de estos problemas los señores Pérez Mirat, Velasco, Mata, López Alonso, Díez del Valle y Martín Benito.

Los guardias de seguridad ya no se arroparán con mantas y tapabocas. Dentro de unos días, tendrán capotes. El catedrático don Timoteo Muñoz Orea, se encuentra una cesta en la calle. La cesta contiene varios objetos. Y el señor Orea se apresura a anunciar que está en su poder, para devolverla a su dueño... No se cumple un bando del alcalde, sobre la exactitud en las pesas y medidas... Los vecinos se quejan de que las calles están intrasitables... El Casino de Salamanca abre sus puertas a una velada musical, por "el notable joven vallisoletano don Anselmo Fernández"; el Casino de la Unión, organiza un baile y anuncia los baillables: un vals, una polka, una mazurka, otro vals, otra polka y el rigodón, como primera parte. La segunda, es igual. En el teatro del Café de Oporto, se representa la comedia "Mina"... Y el Casino Ibérico, anuncia una conferencia sobre el tema "El siglo XX", a cargo "del chispeante escritor, distinguido abogado y compañero nuestro, don Arsenio Huebra".

Así transcurre en la Salamanca de 1888, la víspera de los Santos Reyes Magos. Las muchachas preparan sus ropitas para asistir a reuniones y bailes. Los muchachos se las dan muy felices. Ya lucen las farolas en la noche del 6, a pesar de que la luna es espiñada. Y, según el cronista de Sociedad, el hijo menor de don Cirilo busca apresuradamente una levita, que no tiene, para ir al baile... YO

FIGURAS DE LA HORA

La derrota del ayunador.

Los más profundos filósofos españoles han salido de Córdoba: Séneca y Lagartijo. Y es indudable la ventaja del rival de Frascuelo sobre el rival de Nerón, en cuanto a aforismos y apotegmas. El verbo laconico y enjundioso del inventor de las largas encerraba en una frase llena de garbo lo que Shopenhauer, Bergson y Orti y Lara les costaría numerosas páginas.

Claro es que a Rafael Molina le ocurrió lo que a todos los ingenios felices, desde Quevedo a Carreño: que se le adjudicaron ocurrencias nacidas en cerebros ajenos. Quizás sea una de ellas aquella exclamación, ya clásica, proferida ante la hazaña de uno de esos arbitristas que, para evadirse del trabajo regular, constante y mal retribuido, abordan empresas aleatorias y erizadas de dificultades, pero que pueden proporcionarles ganancia décupe, por lo menos, y en la mitad del tiempo, que la que lograrían en las faenas habituales de un oficio cualquiera.

Por ejemplo, el arbitrio de esos dos ayunadores, cuyo sucesivo desmayo—el de él originado por falta de aire, y el de ella por una aflicción sentimental—ha constituido el primer suceso del año, acaecido en Valladolid. Si el arbitrio hubiese presenciado el doble desvanecimiento, hubiese lanzado su frase famosa: "¡Lo que trabajan algunos por no trabajar!". Frase que es, en cierto modo, una definición del torero, casi tan certera como otras también del acervo lagartijero: "Torear es muy sencillo; o te quitas, o te quita el toro."

Parece que no hay truco alguno en la actuación de los ayunadores. La cuestión quedó resuelta ya con el creador del género, aquel Pappus, que se encerraba en una urna de cristal, concienzudamente envuelto en un sudario. Nosotros no llegamos a conocerle; pero hemos oído garantizar la veracidad del experimento a unos testigos excepcionales. Eran unos vascos cachuzados y bienhumorados, de esos a quienes llaman "tripashai", por su inverosímil capacidad estomacal. Para ellos, que hacen normalmente cinco comidas al día, nada había tan inconcebible como el que alguien pasara quince días sin ingerir alimento, y se propusieron evidenciar el fraude. Establecieron turnos, y desde la hora en que la urna del ayunador tenía menos espectadores, se parapetaban de cuatro en cuatro, frente a ella, boquiabiertos ante el absurdo ejemplar humano. La última madrugada, persuadidos de la autenticidad del milagro, los "tripashai" llegaron al sadismo: repiquetearon fuertemente en la urna con sus nudillos de boxeadores para llamar la atención del ayunador, cuya faz exangüe asomaba trágicamente entre las sábanas que le aprisionaban, y le mostraron tentadores trozos de jamón, salchichones enteros y pollos tiernos y dorados. Pero Pappus, estético como un cristiano ante las fieras del Circo, se limitó a intentar una sonrisa macabra, en la que

si algún pecado capital se vislumbraba no era, de ningún modo, el de la gula.

Pero lo que los "tripashai" no consiguieron averiguar, fué el por qué del milagro.

Posteriormente a Pappus, han aparecido en España otros ayunadores. Uno de los más célebres el apodado "Fantomas", un argentino arrastrado a Madrid entre los "detritus" de la gran guerra, hombre de múltiples aptitudes, y ninguna vulgar—aviador, cómico, ladrón de hoteles y donjuan profesional—y que, a pesar de todas ellas, tuvo que no comer durante quince días para poder comer una temporada.

Luego surgió otro ayunador francés que se apellidaba "Negro" y se hacía llamar Sucey. Este, apremiado por un periodista, levantó algo la punta del velo. Su ayuno era, sencillamente, el resultado de un descubrimiento inopinado. Soldado en la guerra europea, un obús alemán, tras de izarlo a considerable altura con sus camaradas de trincheras, lo sepultó vivo. Veinte días después, y por un azar bienaventurado, fué extraído de la fosa en que yacía. Luego de cerciorarse de su completa sanidad, Negro se precipitó sobre la caldera del rancho de su compañía y devoró más de un tercio de su contenido. E inmediatamente se sumergió en un sueño de tres días, invulnerable al estrépito de los cañonazos.

Negro no volvió a recordar este episodio hasta un día en que el hambre le mordía como un perro rabioso. Entonces se le ocurrió, paradójicamente, poner en acción el "similia similibus curantur", y decidió aplacar su hambre explotando su hambre.

Una casualidad nos permitió enterarnos del fracaso del expediente de Sucey, que en otro hombre de menos apetito hubiera sido un éxito duradero. Pero Sucey, comía con más prisa que ayunaba, y las cuentas de sus hosteleros—cuentas, cuyas partidas hubieran causado la envidia de los "tripashai" custodios de Pappus—quedaban casi siempre impagadas.

Y eso que él estaba inmunizado contra la asfixia y tenía la precaución, para evitar conflictos sentimentales, de prohibir a su consorte que ayunara al par que él. De lo cual se deduce—en el caso de Sucey como en el del "Raffles" desmayado en Valladolid—una consoladora moraleja, digna de un sainete del insigne Arniches: que es preferible trabajar y comer regularmente a buscarse la vida por medio de expedientes, de los definidos por la sintética frase lagartijera.

ISAAC ABEYTUA

(De nuestro servicio particular.)

El Adelanto

publica diariamente OCHO páginas, y frecuentemente DOCE y más páginas.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Angel Martín de Arcos

que falleció en Salamanca el día 6 de Enero de 1927

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Aniceta González; hijos: doña Mariana, doña María, don Cecilio, doña Carmen y don Angel Martín González; hijos políticos: don Vicente González, don Ignacio Caballero y doña Amalia Gutiérrez, y nietos,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les vivirán agradecidos.

Por el eterno descanso de su alma se dirán misas en varias iglesias de Madrid, Ceuta, Sevilla y Albacete, y se tendrá el Manifiesto el día 6 de Enero de 1928, en las Esclavas del Sagrado Corazón, de Salamanca, y Misioneras, de Pamplona.

El eminentísimo señor Nuncio de Su Santidad ha concedido 100 días de indulgencia; el Patriarca de las Indias otros 100, y 50 el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, por las oraciones o misas que se apliquen por el alma de dicho señor.



SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

ELISA MONDELO SANCHEZ

que falleció el día 6 de Enero de 1921

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su madre, doña Matilde Sánchez Isidro; hermana, doña Emilia Mondelo Sánchez; hermano político, don Salustiano Ramos y Ruiz; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración en sufragio de su alma.

Todas las misas que se celebren los días 5 y 7, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún y Convento del Jesús, serán aplicadas por el alma de la finada.

Los Esmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo los Sres. Obispo de Salamanca, Ciudad Rodrigo y Tudela, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El ciclo en la Audiencia

HURTO DOMESTICO. La procesada en la causa que ayer se vió en juicio-oral, Escolástica Aparicio Amores, estuvo prestando sus servicios, como criada doméstica, durante siete días del mes de Julio último, en el domicilio de don Manuel Hernández Corpas, situado en esta ciudad, en el Paseo de las Carmelitas, número 11; y como en ese tiempo sus- trajera de dicha casa con ánimo de lu- cro un reloj de pulsera de señora, ta- sado en 15 pesetas y el Sr. Hernández sospechase que ella era la autora de la sustracción, la despidió el 13 de ex- presado mes y al marcharse la Esco- lástica, se llevó entre sus ropas, tam- bién con ánimo de lucro, varios efec- tos de escaso valor que juntamente con el reloj han sido tasados en 20,75 pesetas, además de un billete del Ban- co de España de 50 pesetas, sin que para estas sustracciones ejerciese vio- lencia ni fuerza de ninguna clase; ha- biéndose recuperado y entregado a su dueño todos los efectos, menos el re- loj, el billete y dos platos, tasados en 0,25 pesetas, que se rompió.

El fiscal señor James, acusó a la procesada, considerándola autora de un delito de hurto con la circunstancia agravante genérica de abuso de confianza, y pidió que se la condenase a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, accesorias correspondientes y costas y a que abone al perjudicado, como indemnización civil, 65,25 pesetas. Negó el defensor señor Díez Jarque, la existencia del hecho procesal y la participación en el mismo de la procesada, sosteniendo, por tanto, que no era autora de delito y solicitó su absolución con las costas de oficio. Informaron las partes con el fin de razonar sus respectivas pretensiones, y quedó terminado el juicio para que el Tribunal dicte sentencia.

UN PROFESIONAL.—ROBO FRUS- TRADO Y USO DE NOMBRE SU- PUESTO. Los que varias veces tienen que en- tendérselas con la justicia, creemos no- tros que se les puede considerar pro- fesionales del delito, y en esa forma debe ser considerado el sujeto que también compareció ayer ante la Audiencia, para ser juzgado por los he- chos que pasamos a describir. Sobre las dos de la madrugada del 10 de Enero último, el procesado Juan Nicolás Dorado Fernández, escalando la pared de la tenada existente encima de la cuadra de la casa posada número 4 de la carretera de Béjar, en el Arrabal del Puente, de esta ciudad, y abriendo la puerta de ésta con una ganzá, penetró en la casa, la cual se comunica con la cuadra y provisto de una navaja y de un revólver cargado, aunque inútil, se introdujo en la habi- tación donde dormía el posadero José Manuel Vicente (a) El General, apoderándose, con ánimo de lucro, del tra- je de éste, que se tasó parcialmente en 30 pesetas; pero al marcharse con el traje fué sorprendido por el dueño, que despertó en aquel momento y ayu- dado por Rosendo Muñoz, que vivía en la posada y acudió a sus voces, lo detuvieron, le quitaron la ropa y le ocuparon las armas antes expresadas, además de una ganzá.

El procesado buscó la noche de pro- pósito para realizar su criminal pro- pósito, dió ante la Guardia civil y re- peticamente ante el Juzgado el nombre supuesto de Juan González Fer-

nández y ha sido en los años 1923 y 1924, penado más de tres veces por delitos de hurto. Acusó el fiscal señor James, al Juan Nicolás, considerándole autor de dos delitos, uno de robo frustrado caracte- rizado por escalamiento y por hacer uso de llave ganzá, y otro consumado de uso público de nombre supuesto, con las circunstancias agravantes de reincidencia y nocturnidad en cuanto al primero, y la de reiteración respec- to al segundo, pidiendo que por el ro- bo frustrado se le condenase a la pena de dos años de presidio correccional; y por el uso público de nombre supuesto, a seis meses de arresto mayor y multa de 300 pesetas, con las accesorias correspondientes y pago de costas.

Según el defensor, señor Tordera, el procesado solamente era autor de un delito de hurto frustrado, sin la cir- cunstancia agravante de nocturnidad porque la noche no la buscó de pro- pósito, y solicitó que se le impusiera la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Como el anterior juicio, después de informar las partes, quedó también este concluso para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LDO. SALVADERA

Para Reyes; el mayor y mejor surtido en relojes de todas clases, los modelos más nuevos, a precios limitados. Relojería PAULINO.—Quintana, 3.

Banco Mercantil

Liberación de sus accionistas. El Consejo de Administración de este Banco, ha acordado, en sesión celebra- da el día 31 de Diciembre último, aplicar con cargo a los beneficios del año actual, la suma de 450.000 pesetas a la liberación de un tres por cien- to del capital social.

Se ruega a los señores accionistas presenten los extractos de inscripción de sus acciones a partir del día 2 de Enero corriente para su estampillado, con lo que quedarán los títulos con un desembolso de 53 por 100.

La operación del estampillado, se efectuará en las oficinas de la Central, y en la de todas sus Subsalsales.— El Gerente, Alfredo Alonso.

VIDA RELIGIOSA

SOLEMNE TRIDUO A LA SAGRADA FAMILIA

Los coros de la Visita domiciliaria de la Sagrada Familia celebrarán un solemne triduo en honor de su titular en la iglesia de San Martín los días 6, 7 y 8 del presente. Por las mañanas, a las diez, misa cantada; por las tardes, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, sermón, que predicará el doctor don Bienvenido Romo, capellán castreño; terminándose con la bendi- ción. El día 8, a las ocho, misa de comu- nión. El día 28, a las nueve de la ma- ñana, funeral por los asociados difun- tos.

Gremio de salchicheros

Nueva directiva. Presidida por don Joaquín Díaz, y con asistencia de la mayoría de los asociados, ayer, a las cuatro y media de la tarde, celebró junta general el gremio de Salchicheros.

Aprobada el acta, el señor Díaz pronunció algunas palabras antes de abandonar la presidencia, para dar las gracias de la colaboración que le ha- bían prestado todos los elementos so- ciales en el desenvolvimiento de las gestiones que había realizado en pro de los intereses del gremio.

Reiteró también las manifestaciones que le obligaban a abandonar el gremio, y, seguidamente, dió posesión de la presidencia de éste, a don Hipólito Martín Morán.

El señor Morán, al posesionarse de su cargo, expresó su gratitud a cuantos habianle elegido para desempeñar una vez más la presidencia del gremio por el fundado, y en el cual tenía puestos su mayor interés y cariño.

Hizo presente que aceptaba la presi- dencia, condicionándola a que por parte de todos los asociados exista la mayor unión y solidaridad en benefi- cio de los intereses que representaba el gremio.

Dijo que no estaba dispuesto a que por nadie se atentase contra esos in- tereses, y que en el momento que existiera discrepancia en el orden eco- nómico, combatiéndose los intereses agremiados por los mismos socios, en aquel momento declinaría la presiden- cia.

Vengo—terminó diciendo—a res- ta- blecer la honestidad y decoro necesari- os para la unión, no tolerando que las normas de carácter general, en cuanto se refieren a los precios de ar- tículos de los productos del cerdo, una

vez que se señalan, se quebranten por los mismos asociados.

Hizo algunas otras manifestaciones, y terminó dedicando frases de elogio al presidente saliente, y reiterando su gratitud por haber sido elegido para la presidencia del gremio.

Seguidamente se nombró una comi- sión, constituida por el presidente y los señores don José Alonso y don Benig- no García, con el mandato de que es- tudien los presupuestos municipales, a fin de formular las reclamaciones que se crean pertinentes contra los arbitrios que puedan lesionar la industria salchichera.

La nueva junta queda constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Hipólito Martín Morán; vicepresidente, don Ramón Sán- chez; tesorero, don Indalecio Martín; contador, don Hilario Garrote, y vo- cales, don Melquiades Alvarez, don Ig- nacio San Agapito y don Manuel Mar- cos.

La comisión encargada de estudiar los presupuestos, lo hará esta mañana, a las once.

Confederación Sindical Hidrográfica del Duero

SE PUBLICA EL REGLAMENTO

Ayer publicó la "Gaceta" un de- creto-ley que aprueba el reglamento de la Confederación Sindical Hidro- gráfica del Duero, que inserta a continuación y que es muy extenso.

Entre otros extremos, se determi- nan en el reglamento los siguientes:

"Bajo la tutela y con la ayuda del Estado, pero como persona jurí- dica independiente, se han organiza- do y sindicado para constituir la Confederación Sindical Hidro- gráfica del Duero, con el fin de ob- tener un aprovechamiento integral de las aguas de la cuenca.

Se considerará dividido el río Duero en cinco tramos, por lo que afecta a los aprovechamientos agrí- colos y en cuatro para los indus- triales.

Las zonas correspondientes a los diversos afluentes se han fijado te- niendo en cuenta su extensión y la situación de localidades caracteri- zadas y bien comunicadas con el resto de la zona.

Gozará esta Confederación de personalidad y autonomía para el cumplimiento de sus peculiares fi- nes y desarrollo de sus planes, sin perjuicio de las necesarias relacio- nes de correspondencia que haya que mantener con los diversos ór- ganos del Poder público y de la acción fiscalizadora que sobre la Confederación ejercerá, de manera permanente, una representación di- recta del Gobierno de la nación".

EL AÑO 1928

Comienza el año 1928 de la Era Cristiana, que es también el 1928 del calendario Juliano seguido por los grie- gos y cristianos de Oriente, y que se corresponde, en su principio, con los años 5688 del israelita y el 1346 de la Hégira mahometana.

Es bisiestro, como le corresponde por terminar en un número de dos cifras, 28, divisible por cuatro; pues sabido es que cada cuatro años hay un bisiestro (corrección juliana), sin más excepción que la de los años que, terminando en dos ceros, tengan para sus dos prime- ras cifras un número no divisible por cuatro (corrección gregoriana). Por tal razón, no fué bisiestro el año 1900.

El áureo número del año actual es 10; la epacta, o días que cuenta la luna al comenzar el año, punto de parti- da de las fiestas móviles, es VIII, y las letras dominicales A y G.

Las fiestas móviles más importantes tienen lugar como sigue:

Septuagésima, 5 de Febrero; miérco- les de Ceniza, 22 de Febrero; Pascua de Resurrección, 8 de Abril; la Ascen- sión, 17 de Mayo; Pentecostés, 27 de Mayo; la Trinidad, el 3 de Junio; Cor- pus, 7 de Junio.

Se cierran las velaciones el 21 de Fe-

brero y el 1 de Diciembre, y se abren el 9 de Abril y el 26 de Diciembre.

Comienza la primavera el 20 de Mar- zo, a las 20 horas y 44 minutos; el verano, el 22 de Junio, a las 16 horas y 7 minutos; el otoño a las 7 horas y 6 minutos del 23 de Septiembre; y el in- vierno, el día 22 de Diciembre, a las 2 horas y 4 minutos.

Durante el año 1928 habrá cinco eclipses: tres de Sol y dos de Luna. De los primeros, uno es total e invisible en España, y los otros dos parciales, el 17 de Junio y el 12 de Noviembre, no son visibles en Madrid ni prácticamente en toda España.

Los de Luna tampoco son visibles en nuestra Península, y ocurrirán en 3 de Junio y 27 de Noviembre.

CONSTRUCTOR DE JAULAS PARA TOROS DE LIDIA, jaula de curar y de transportes, a precios económicos. Cecilio González, calle Puente Colgante, número 18, Valladolid d.

LA FAVORITA

PLAZA MAYOR, 24 PARA REYES

Los días 5 y 6 esta Casa elaborará los exquisitos "Gateaux des Rois", que tanta aceptación tuvieron el año anterior (todos con bonitas sorpresas).

Gran surtido en pe- ciosas bomboneras.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Y PARTOS AZAFRANAL, 18, BAJO

Norddeutscher Lloyd BREMEN

LLOYD NORTE ALEMÁN BREMEN SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD-AMERICA

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte:

- 12 de Enero, vapor WESER Pesetas 593,70
25 Enero, vapor SIERRA VENTANA Pesetas 638,70
El 15 de Febrero, vapor SIERRA CORIOBA Pesetas 638,70
23 de Febrero, vapor MADRID Pesetas 593,70

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la Compañía en España,

LUIS GARCIA REBOREDO ISLA VIGO.—García Olloqui, 2. Villagarcía. Marina, 14.

El ciclo deportivo de «El Adelanto»

—¿Cuándo lo anunciarán definitivamente? —¡Paciencia, calma, no apresurarse!

No son churros, amigos. En ello trabajamos, y como nuestro deseo es que la organización sea lo más perfecta posible, necesariamente hemos de tardar en completarla.

Todo se andará. Todo se hará a su debido tiempo.

El ciclo deportivo de EL ADELANTO, que ahora no será más que un ensayo, aspira a constituir en años sucesivos una prueba clásica en el calendario deportivo local.

La impaciencia que nosotros hemos podido notar en los aficionados salmantinos, nos afirma en la idea de que resultará un éxito el ciclo deportivo de nuestro diario.

Ya creo que hemos dicho que en primer término organizamos un cross-country, y una carrera de velocidad sobre mil metros.

A estas pruebas, seguirán otras, como boxeo, fútbol, pelota y "calva". Para todos, tendremos premios en metálico, y la colaboración de decididos deportistas locales.

Muchos de estos se nos han acercado, solicitando datos e informes, datos e informes que nos hemos reservado hasta el momento mismo de su publicación.

A todos llamamos a colaborar en estas pruebas deportivas. Si algún valor representamos, todo nuestro entusiasmo estará dedicado a lograr que nuestro ciclo sirva para estimular y hacer afición deportiva en Salamanca.

Los elementos que existen, de valor indiscutible, merecen que desinteresadamente se les estimule en su afición. Unicamente a esto aspiramos. A que, en definitiva, contemos con unos festivales por nosotros organizados, en los que se revelen los nuevos elementos que puedan surgir, se mantenga encendido el entusiasmo en los ya conocidos, y que el público no actor en ellos, tenga, por lo menos, unos días más de dar satisfacción a la afición deportiva.

Pronto, muy pronto lanzaremos el día de la primera prueba que organizamos.

Tenemos la seguridad que a nuestro requerimiento acudirán cuantos culti- van en Salamanca unos u otros deportes.

Mientras tanto, paciencia, un poqui- tin de calma, amigos.

NOTAS MILITARES

DESTINO DE AVIACION

El comandante de Estado Mayor, don Angel Riaño Herrero, que ha venido desempeñando la secretaría del Gobierno militar de la provincia, ha sido destinado como piloto al Cuerpo de aviación.

Llévete feliz viaje el distinguido jefe, que durante su estancia en Sala- manca supo captarse las simpatías de todos.

Con motivo del cese en su cargo del señor Riaño Herrero, se ha en- cargado de la secretaría del Go- bierno militar, el oficial del Cuerpo de Oficinas Militares, nuestro parti- cular amigo don Joaquín Lucía Mo- rina.

CONCENTRACION

Se ha dispuesto que la concen- tración de los reclutas del capítu- lo XVII (cuotas), se verifique el día primero de Febrero próximo.

Los jefes de las Cajas comuni- carán por conducto de los alcaldes la orden de incorporación, siendo de cuenta de los interesados los gastos de viaje.

Los reclutas deberán presentar- se en los Cuerpos con las prendas reglamentarias de uniforme, preveni- das por Real orden circular de 22 de Septiembre de 1926.

A su presentación sufrirán el examen prevenido en el artículo 50 del Reglamento. Los que resulten aprobados, seguirán su servicio, y

los desaprobados deberán sufrir nuevo examen al ser llamados a filas el segundo llamamiento de 1927; y los que en el nuevo exa- men fueran suspendidos, se incor- porarán a su reemplazo, sufriendo el correspondiente sorteo para Africa.

Con estos reclutas se incorpora- rán los de anteriores reemplazos que les haya correspondido servir en filas.

Contra las moscas y la langosta

El ingeniero agrónomo don Guillermo Gándara, que ha estado realizando un viaje de estudios por Méjico y otras Repúblicas sudamericanas, al regresar a El Salvador ha publicado la siguiente curiosa noticia:

"En Méjico—dice—, en los alrededores de Chapingo, descubrí el año pasado una hierba semejante a la que atrapa el chapulín (saltamontes), que atrae a las moscas, matándolas. Esta planta es la "Meibomia Pringlei", registrada en las colecciones de la Dirección de Estudios Biológicos de la Secretaría de Agricultura.

La "Meibomia" difiere de la de Méjico principalmente por su tallo triangular, cuyas aristas van revestidas de tupido pelo de unos veinte milímetros. Estos pelos tienen forma de garfios rígidos en los que se clavan los insectos, quedando aprisionados. Como la mata tiene varios ejes caulinares, alargados, se calcula que puede atrapar tantos insectos cuantos tengan espacio para posarse en ella".

En la costa atlántica de Centroamé- rica especialmente en la de Honduras, el mismo señor Gándara ha descubierto la planta que caza los saltamontes. Se trata de una hierba que tiene la propiedad de atraer las larvas y saltones de la langosta y que es susceptible de ser cultivada en las cercas de los predios, sirviendo como de barrera en el avance de las plagas de langosta.

Las informaciones oficiales confir- man que dicha planta es un medio efi- caz para proteger las cosechas. Es una leguminosa, papilionácea o fabacea, de la familia de las Hedisareas, de gé- nero Meibomia, conocida antes como Desmodium.

Termina diciendo el descubridor: "La planta mencionada produce como fruto unas vainas con sus correspon- dientes semillas y por medio de éstas puede sembrarse como si se tratara de una meibomia forrajera, que tanto abunda en el país y se llama engorda- callos".

Los estudios del señor Gándara son interesantes y merecen la atención de muchos ingenieros agrónomos.

VENTA DE PAJA. Se venden de once a quince mil kilos de paja de trigo. Informará Toribio García, en Rágama (Peñaranda de Bracamonte).

DORMITORIO. Se vende lujoso dor- mitorio de roble americano, construido en San Sebastián, terminado, a falta de lunas. Eras de las Carmelitas, letra P., de doce a cuatro tarde.

VENTA DE BUEYES. Por sobrante de labranza, vendo cinco bueyes, informará su dueño, Toribio García, en Rágama (Peñaranda de Bracamonte).

ARBOLES FRUTALES Y FORES- TALES.—Se venden, para pedidos, diri- girse a Isidoro Valpuesta, calle Pana- deras, número 5. Se remiten catálogos gratis. Viveros los más importantes de Castilla. Palencia.

AMA DE CRIA, leche fresca y pri- meriza, se ofrece para criar en su casa. Informará, en Calzada de Valdunciel, Fernanda Riesco.

PIANO, vertical, seminuevo, en muy buenas condiciones, se vende. Pollo Martín, 26.

PLORO CRECEDA COMESTIBLES Y EMBUTIDOS Gran surtido en garbanzos finos de Castilla, alubias del Barco y León, bacalaos, lentejas, jabón, azúcar, pimienta para mondongos, café y otros artículos. Cárcel Nueva, núm. 6

150 Gramos de Mitigal Bayer friccionado en fina capa sobre la piel, bastan para una cura que hará desaparecer la sarna u otras enfermedades cutáneas parasitarias. Estas enfermedades producidas por pequeños parásitos, se hacen notar por un fuerte picor en distintas partes del cuerpo. Friccionando estas con Mitigal Bayer desaparecerá rápidamente el picor y la curación será completa en el transcurso de pocos días. El Mitigal ha dado muy buenos resultados desde hace mucho tiempo contra todas las enfermedades parasitarias de la piel, enfermedades producidas por hongos, sarna, eczemas, erupciones, etc así como también contra el prurito senil. El Mitigal es completamente inofensivo, no dá lugar a irritaciones ni a otras acciones secundarias y no mancha ni estropea la ropa.

Rioja Santamaría Azpitarte. FINISIMOS VINOS DE MESA Bodegas en Haro. 5-10-15-20-25 m.

Pongase un EEMPLASTO de fieltro rojo del Dr. WINTER donde sienta el dolor. Evita el uso de los medicamentos internos y cura los catarros de pecho, bronquitis, dolores de riñones, de pecho, de espalda, de caderas, dorsales en las señoras, reumatismo, lumbago, ciática, etc., etc. Pida y exija la marca registrada impresa en la cubierta de cada emplastro MARCA REGISTRADA

UNA PEQUEÑA INFORMACION DEL DIA

La exposicion de juguetes en los bazares salmantinos.

Noche de Reyes.

Cuando ya va a finalizar el año, coincidiendo casi siempre con la exposicion en los escaparates de los comercios de comestibles y confiterias...

Entrado el año nuevo, los escaparates se convierten en verdaderas montañas de objetos, a cual más variado, artístico y sugestivo...

Juguetes mecánicos, autos parecidos a los auténticos, muñecas que cierran los ojos, otras, maravillosamente hechas, de procedencia alemana...

El juguete, hoy ya se encuentra al alcance de todas las fortunas. Aun los más modestos, aquellos de 0,95, están hechos de manera perfecta...

El precio de noventa y cinco céntimos, se muestra en los escaparates, llamando poderosamente la atención del público...

La industria alemana es la que en esta clase de objetos y de lujo, se lleva la palma. La nacional, también está en su apogeo...

El espectáculo que en estos días, vespaldas de Reyes, ofrecen los bazares de la ciudad, es curiosísimo.

No os habéis detenido unos momentos junto a estas exposiciones de juguetes? ¿No habéis escuchado las voces argentinas y alegres de los pequeños...

¿No escucháis las exclamaciones coloridas de unos, mezcladas con las alegres carcajadas de otros...

La tristeza de los que anhelan y no pueden, unida a la algazara de los poderosos, es un sarcasmo, que en estos días, a cada momento puede apreciarse.

Pero los Reyes, no deben olvidarse de nadie, y, no obstante, a pesar de esos bazares en que el juguete sólo cuesta noventa y cinco céntimos...

Y llegará un momento, en que los Reyes no tengan más juguetes, y pasarán por algunas casas, cuando ya las provisiones se les hayan terminado...

El nuevo presidente saludó a los compañeros y ofreció colaborar como lo había hecho en otras ocasiones por la defensa de los intereses que le estaban encomendados.

También se adoptaron otros acuerdos en relación con los presupuestos municipales, dándose un voto de confianza a la presidencia para que interponga los recursos que considere pertinentes...

Viendo escaparates. Durante todo el día, numeroso público se encuentra agolpado ante los escaparates de los bazares.

Por la noche, especialmente, el público aumenta de manera considerable. En el interior, gran número de personas verifican ya sus compras...

El comercio de don Jesús Rodríguez López, es un completo hervidero de gente. Especialmente el piso principal, es un verdadero arsenal de juguetes...

En las estanterías, en los mostradores, en las vitrinas y aun en el suelo, se encuentran los más caprichosos y variados objetos.

Desde el modesto juguete de 0,65, hasta el de 300 pesetas, todo se encuentra en este piso del comercio del señor Rodríguez López.

Bicicletas en pequeño, patinettes, fonógrafos, máquinas de escribir, automóviles, muñecas, verdadero alarde de mecánica y de lujo, etc.

Las compras que en estos días se realizan en este bazar, ascienden a una considerable cantidad. El escaparate, presenta un magnífico aspecto, y está adornado con sumo gusto.

Los del comercio de los señores Pérez y Paradinas, presentan un surtido magnífico de juguetes, a cual más bonito.

Y si desde este comercio nos trasladamos a los de don Siro Gay, otra estupenda exposición de juguetes, don Gaspar López Vicen, Viuda de Atilano, don José Román Gallego, don Ricardo Hernández y otros muchos...

Unos de los escaparates que más nos han llamado la atención, son los de don Primitivo Muñoz. Sencillo, de un gusto artístico insuperable, ha expuesto el señor Muñoz una maravillosa colección de muñecas de trapo...

No puede darse mayor perfección en las lindas damitas que en los escaparates hemos tenido el gusto de admirar. La pintura del rostro, el vestuario, todo, en fin, revela un arte exquisito.

Del comercio del señor Bovero, sólo podemos decir que es materialmente imposible poder entrar en él, ya que es tal la cantidad de público que acude a comprar el juguete de noventa y cinco céntimos...

Y ahora, a esperar la llegada de Melchor, Gaspar y Baltasar, que pasarán esta noche por los bazares, llevándose todo cuanto en ellos queda, y a ver si se acuerdan de los niños pobres, de esas criaturas que con tanta ilusión acariciarían con sus manos a la modesta muñequita de la cara de cartón...

THEUDIA Los carníceros y los presupuestos municipales. A las cuatro de la tarde celebró también Junta general el gremio de carniceros, bajo la presidencia del Sr. Díaz.

Pagos de Hacienda. Para hoy, se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Administrador de Loterías de Ciudad Rodrigo, 8.512,45 pesetas; idem de Peñaranda, 2.175,95; secretario de la Junta Administrativa, 225,95; don Federico Conejo, 1.339,00; don Francisco Merino, 9,87; y don Federico Conejo, 957,25.

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, featuring an illustration of a man's face and text describing its benefits for the stomach and health.

¿Quiere usted hacer un regalo de gusto?

COMPRE UNA MUÑECA ITALIANA EN LA CASA

PRIMITIVO MUÑOZ

La ejecución más perfecta en el arte del juguete.

DE ACTUALIDAD

Los Reyes Magos, de camino

Ya están camino de Salamanca los Reyes Magos. No sabemos si este año traerán muchos juguetes para todos los niños. Desde luego, nos figuramos que sí. Como otros años, no dejarán rincón sin visitar, ni botas que llenar.

Vendrán los augustos personajes tan majestuosos, tan respetables, tan buenos y simpáticos. (Cualquiera creerá que quiero darle "coba" para que me dejen algo en mis zapatos. Pero no crean ustedes que no me hace falta). Pero no quiero pedirles nada de lo que llevan en los regios camellos, para que no se quede algún niño sin lo que haya pedido...

Estos días, los niños no duermen pensando en ese otro, venturoso, magnífico, poético y feliz. No me negaréis, queridos papás, que el día 6 de Enero es un día hermoso para vuestros hijos...

En Salamanca todos los niños tienen ya pensado el pedido. Si todos le tienen ya hecho, unos, escritos; otros lo tienen en la cabeza; los más, todavía no han elegido, entre miles de juguetes, el de su predilección.

Y mientras, las tiendas, los bazares, los almacenes, los puestos ambulantes, se preparan afanosos. Parece increíble que los chiquillos sean la causa de este trañi, de este movimiento. Para él es el poema del día de Reyes. Por él se desviven los mayores.

Las calles se hacen intransitables; los puestos, en hilera, dificultan el deambular normalmente. Los gritos de los vendedores se meten como puñales en los oídos. Por si esto fuese poco, las bocinas de los "autos" y cuantos "bichos" electromecánicos ruedan por estas calles, hacen amenísima la velada a los pacíficos ciudadanos que viven en los entresuelos con balcones.

Ya he oído a un niño de familia rica decir a su papá con muchísima delicadeza: "Yo quiero un autociclo, una escopeta, un balón y una caja de pinturas". Y miren ustedes lo que es la cualidad! Cruzo de acero, y veo a otro niño vestido pobremente decir a un hombre que le acompaña y que es de aspecto demacrado y humilde: "Papá, ¿qué me van a traer este año los Reyes Magos? Un gesto de contrariedad y resignación noté en el hombre. Aquel contraste en medio del barullo, producido por la alegría y el buen humor, me hicieron pensar muchas cosas; no pude más y unas lágrimas rodaron por mis mejillas.

Un auto, una escopeta, un balón y una caja de pinturas" aparecerá en día 6 de Enero alrededor de la cama del niño rico. En la del otro, caso que la tenga, no se verá nada. Los zapatos sucios y rotos no contendrán más que un "auto" de tres perrillas... ¡Y gracias! Los Reyes Magos suben a pocas buhardillas, por no decir a ninguna, y visitan pocos sótanos. Yo, aprovechado esta ocasión, desde estas columnas, voy a permitirle un ruego a tan reales personas.

Reyes. Reyes Magos: subid, señores; subid a una buhardilla, que un niño bueno, pero humilde, os espera, os quiere ver, aunque no sea más que una vez en su vida! Yo se, majestades que no os asusta la pobreza. Pobre era también Aquel a quien llevásteis oro, incienso y mirra. ¡Ea, subid, señores; subid pronto, que el Niño Dios os lo agradecerá como cuando a El le visitásteis!... Reyes. Reyes Santos: ¡bajad, bajad a este sótano triste y oscuro, y con vuestros resplandores ved este cuadro! Alegrad con vuestras caricias y sonrisas a esta familia. Dad consuelo y paz a estos padres que no pueden comprar una muñeca a su hijita, que, para más desgracia, se acostó anoche sin apenas cenar... Y como aquí, continuad visitando a los humildes que no se atreven a llamaros. A los niños que no saben de vosotros más que por sueños o cuentos escuchados de labios de la abuelita. Visitad, visitad a todos y Dios hará que esas cabecitas, rubias unas y morenas otras, alaben y recuerden con santo amor vuestros nombres.

Y ahora, a vosotros queridos niños, sed buenos para que los Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar, no tengan queja de vosotros, única forma de que no les hagáis volver a sus palacios cargados de juguetes, sin dejaros ni uno. Esto supondría mucho enfado y molestia a tan grandes personas.

J. AMOR LA PROVINCIA DEL MAGISTERIO Propósitos Grande y gratamente sorprendidos por el artículo que el buen amigo "Jam" publicó en el último número de este diario, con el título que encabeza estas líneas, y que le acredita una vez más, de experto y sagaz periodista, nos creamos obligados a exponer nuestros proyectos, agradeciendo de antemano las honrosas frases que a nuestra Asociación dedica el articulista y comentando brevemente sus atinados comentarios, e indicaciones, que lejos de ser por nosotros tomadas por ofiosidad, constituyen valiosos elementos, que agradecemos, para el mejor éxito de la obra que proyectamos y que ha de ser fruto de la cooperación de todos los que sientan cariño por las cosas de enseñanza.

Hemos creído siempre, que nuestra Asociación ha de ser algo vivo, cuya obra no quede reducida al beneficio material de los asociados; tenemos la plena convicción de que en el Magisterio salmantino existen positivos valores, que es necesario dar a conocer; aspiramos a que la formación cultural de los maestros sea cada día mejorada, procurando estimular por los medios a nuestro alcance, y muy vivamente queremos que la obra que se realiza en las Escuelas nacionales, poco conocida de los ajenos a nuestra profesión, salga del recinto escolar y se patentice a la vista de todos, y con este programa como norma, esta Asociación procurará fomentar todos cuantos actos pueda y que conduzcan a tal fin, de acuerdo siempre con las Autoridades docentes, y aprovechando la ayuda de los que de buena voluntad quieran prestárnosla.

De aquí que hayamos concebido la idea de la celebración de un Certamen pedagógico, idea que está a consulta de los vocales de esta Directiva, por cuya razón no se había dado publicidad a ella, y para cuyo desarrollo teníamos descontenta la valiosa cooperación de EL ADELANTO, paladín avanzado en cuanto significa interés por la enseñanza de la provincia y con la muy eficaz del amigo "Jam" y de otros, que en el momento oportuno será solicitada.

Y ya roto el silencio, hemos de significar que, a la sombra de este proyectado Certamen, se pensaba en algún cursillo de lecciones prácticas, de contrastación de procedimientos, de algo, en fin, que aun no tiene la debida concreción, y que coincide con la idea del articulista; idea que muy gustosos recogemos y estimamos y con la cual estamos particularmente de completo acuerdo, esperando la opinión de los representantes de partido que, con esta Permanente, forman la Junta directiva de esta Asociación provincial.

No será aventurado decir que en el ánimo nuestro está, y ya consta en oportuno acuerdo, solicitar una subvención oficial para celebrar un Cursillo de Educación física y se han cambiado impresiones sobre la posibilidad de un viaje de estudio para maestros salmantinos.

Huyendo de una anticipada serie de proyectos, que a lo mejor no pudieran llegar a realización, y de algo personal que no conviene a nuestra manera de ser, habíamos callado estos propósitos; pero ya que la sagacidad del redactor nos los ha descubierto, hemos creído necesario publicar estas líneas, temerosos de haber prometido algo quizás superior a nuestras fuerzas, pero no a nuestra voluntad que, en beneficio de los maestros y de la Asociación, es muy grande.

JOSE DE LA RUA, Presidente de la Asociación Provincial del Magisterio.

¿Que cuál es la película del año? EL P.E.I.O. DE LA GORIA ¿Que dónde no siendo en Madrid se puede ver? En Salamanca, en el teatro Liceo, el lunes, 9, que se proyectará toda completa (12 partes). ¿Que cuándo se pueden coger las localidades? Desde el domingo, a las siete de la tarde.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

LAS CHICAS UNIVERSITARIAS Y EL MATRIMONIO.—Las muchachas estudiantes en las Universidades de Inglaterra están dando que hacer al Gobierno de su país, por su decidida antipatía hacia el matrimonio. Inglaterra está empeñada en una campaña tendiente al aumento de su población y las chicas universitarias le resultan un hueso atravesado en la garganta. Según dicen las estadísticas inglesas, solamente una de cada veinte muchachas que han ido a las Universidades en los últimos siete años, está casada actualmente. Cifra pavorosa que, de ser iniciada por las demás mujeres del Reino Unido, despoblaría las islas en poco tiempo.

Como era natural, no ha faltado el curioso que se dedicó a recoger impresiones entre las universitarias, para poder sacar en limpio el por qué de aquella aversión al matrimonio. Y el relato ha sido sorprendente. Dicen las estudiantes que han recibido mucho más de lo que el hombre actual puede ofrecerles y que, además, los hombres de hoy día sienten un miedo verdaderamente invencible hacia la mujer que ha recibido una educación superior.

Va a ser cosa de que se cierren las Universidades de mujeres. O que los hombres de Inglaterra traten de ponerse al nivel moral, cultural y físico que les haga dignos de estas modernas Evas.

En la vida se repite todo, todo, todo. Arrinconarás tu última muñeca, para pensar en el primer novio. Y luego, cuando te cases, ante el primer hijo, abandonarás al marido un tanto para seguir jugando a las muñecas.

Se, como madre, amante; como hija, humilde; como esposa, amante y humilde. Mujer: practica estos preceptos y la felicidad será tu compañera.

Conviene tener gran cuidado con los días de lluvia. No he podido explicarme aún bien por qué, pero lo cierto es que el amor camina muy de prisa en los días lluviosos y que dos personas de distinto sexo que vivan diez minutos debajo de un paraguas, acaban indefectiblemente por hablar de amor.

VIAJES —Han llegado: De Ciudad Rodrigo, don Jesús Montejo. —De Valladolid, el médico don Antonio Rodríguez Delgado. —De Cáceres, el industrial don Juan Gómez Gil.

DE DIAS Hoy celebra su santo la señora doña Amelia Salinas de Sánchez Hidalgo. —Mañana celebran su santo, el abogado don Gaspar Beato, el farmacéutico señor Escudero y el industrial señor Santiago. También es el santo de don Baltasar Moreton y don Baltasar Villaseco.

EL BAILE EN EL CASINO Promete estar muy animada la primera reunión de confianza que mañana se celebrará en el Casino de Salamanca. El baile comenzará a las seis de la tarde.

ENFERMOS Se ha agravado en su enfermedad, nuestro querido amigo, el industrial de esta plaza don Miguel Blasco. Mucho celebráramos su mejoría.

ANIVERSARIOS Mañana hace un año que falleció en esta ciudad el señor don Angel Martín de Arcos, persona que gozaba de numerosas simpatías en Salamanca. De carácter bondadoso y afable, fue siempre el amigo leal y noble en quien encontraron decidido apoyo quienes a él acudieron demandándolo. Ocupó durante algún tiempo el cargo de fiscal municipal, siguiendo una conducta honrada e intachable. Al cumplirse el primer aniversario de su muerte, reiteramos a su viuda, doña Aniceta González; hijos: doña Manuela, doña María, don Cecilio, doña Carmen y don Angel; hijos políticos: don Vicente González, don Ignacio Caballero y doña Amalia Gutiérrez; nietos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

También mañana se cumple el séptimo aniversario de la muerte de la señorita Elisa Mondelo Sánchez. A pesar del tiempo transcurrido, aún está como el primer día, el recuerdo

de las bondades y virtudes que adornaban a tan distinguida señorita y que perdurará eternamente. Enviamos una vez más a su madre, doña Matilde Sánchez Isidro; hermana, doña Emilia; hermano político, don Salustiano Ramos y Ruiz; y demás parientes, nuestro pésame más sentido.

BODAS En la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, tendrá lugar en la mañana de hoy, el enlace matrimonial del distinguido amigo nuestro y doctor en Medicina, don Rogelio de Pedro Carranza, con la bella y simpática señorita Teresa García de la Mano. Apadrinarán a los contrayentes, doña Hortensia García y don Jesús García, hermanos de la novia, firmando el acta, como testigos, don Silvestre Ledesma y don José de la Rúa. Los novios, que han recibido muchos y valiosos regalos de sus numerosas amistades, saldrán para varias capitales y fijarán su residencia en Madrid, donde el doctor Carranza ejerce su profesión.

Interminable luna de miel deseamos a nuestros antiguos y buenos amigos.

VARIAS —Procedente de Madrid, pasa unos días en casa de los señores de Ferreira (don Antonio), la bella señorita de Zaera. —De Zamora estuvo ayer en esta, nuestro distinguido paisano el elocuente magistrado de aquella Catedral, señor Romero. —En el Monasterio de la Visitación, de las Salesas Reales de Valladolid, se ha celebrado la profesión religiosa de sor María Cándida, en el siglo, Asunción R. de las Heras, hija de don Nicasio y doña Angela. —POMADA CEREZO: Cura sabalones ulcerados, eczemas, úlceras, quemaduras, grietas de los pechos, sarna, erupciones y herpes. Farmacia Recio.

PARA REYES, relojes pulsera fantástica, para niños con esfera Radiu, formas rectangulares, a 25 pesetas RELOJERIA PAULINO. QUINTANA, 3 1-3-5 E.

EL precio de los huevos A virtud de la gran importación de este artículo, se ha adoptado el acuerdo, por la Inspección de Abastos, previa orden del Gobernador civil de la provincia, como presidente de la Junta, de rebajar en diez céntimos la docena de los escogidos, y lo mismo los comunes, de manera que desde hoy se cotizarán a 2,50 pesetas, y a 2,30.

ARAYAUCO EL MEJOR CAFE SALAMANCA La General Patronal Sesión de anoche En la Cámara de Comercio, a las ocho de la noche, se reunió en sesión, presidida por don Carlos Romo, la directiva de la General Patronal. El secretario, señor Martín Díez, dió lectura al acta de la misma, que fué aprobada. La presidencia informó a sus compañeros de la ejecución de los acuerdos adoptados en la última sesión, extendiéndose, preferentemente, en la referencia de la visita que juntamente con el vocal, señor Viñuela, hizo a los señores que habían constituido el Tribunal para las oposiciones a la plaza de secretario. Con este motivo, dió lectura de una carta del señor García Revillo. Seguidamente se habló de las relaciones juradas de los comerciantes e industriales, y elementos fabriles tienen que presentar con motivo del libro de ventas. Sobre este asunto, se adoptó el acuerdo de adquirir los impresos de dichas relaciones juradas, de los cuales podrán proveerse en las respectivas entidades que constituyen la General Patronal a los individuos asociados a ella. A continuación, el señor Romo volvió a hacer uso de la palabra, indicando que como último asunto que figuraba en la nota del día, se refería a las gestiones realizadas para lograr la fusión de las entidades mercantiles e industriales con la Federación Gremial, por un motivo de delicadeza, se veía obligado a retirarse, mientras la Junta determinaba los acuerdos precisos sobre este asunto. Todos los vocales recabaron del señor Romo que continuase en la presidencia, y ante las reiteradas invitaciones de sus compañeros, el señor Romo no la abandonó. Por el secretario, señor Martín Díez, se dió lectura de las modificaciones que al proyecto de Reglamento para la fusión de las entidades patronales proponían las del Ramo de Construcción, de Comerciantes y Fabriles, adoptándose el acuerdo de nombrar una comisión, integrada por los señores don Vicente Pérez Bande, don José María Viñuela y don Vicente Andrés, para que den traslado de dichos acuerdos a la directiva de la Federación Gremial. El señor Romo se eliminó, por sentimiento de delicadeza, de formar parte de dicha comisión. La junta terminó a las nueve de la noche.

Cafés, bares, hoteles ultramarinos. Los estuches azucareros y tés COSMOPOLITA, aumentarán vuestra clientela, siendo siempre los más económicos y de mejor calidad, hacéd pedido o consultad precios a José Junquera Devesa. Apartado número 8, Medina del Campo. Representante en Salamanca, Florencio Crespo, Azucena, 4.

Advertisement for 'RHUM NEGrita' liqueur, featuring an illustration of a bottle and a glass, with text describing it as a warm and healthy drink.

NOTAS TAURINAS

VILLALTA QUIERE TOREAR EN TERUEL SIENDO EMPRESARIO

El Ayuntamiento de Teruel ha recibido una carta de Nicanor Villalta. Dice así: "Teniendo grandes deseos de volver a torear ante mis paisanos, y para que no suceda lo del otro año, desearía saber las condiciones de arriendo de esa plaza, con el fin de dar las corridas de feria por mi cuenta; de llegar a un acuerdo, que por mi parte haré todo lo posible, el cartel que ofrezco es el siguiente: Dia 30: seis toros de Darnande, para Fuentes Bejarano y Gitanillo de Triana. Dia 31: seis reses de Urquijo, para Algabeño y Félix Rodríguez, completando yo ambos carteles. La novillada de ferias sería a base de Gitanillo de Teruel."

"EL CLARIN" Y LAS CORRIDAS BILBAINAS Dice "El Clarin", de Valencia: "La comisión organizadora de las corridas de Mayo y Agosto, de Bilbao, que nada tiene que ver con la empresa de "entretiempos", piensa organizar las siguientes corridas: 1 y 2 de Mayo.—Actuarán Marcial Lalanda, Villalta, Martín Agüero, Félix Rodríguez y Gitanillo de Triana. 19 de Agosto.—Villalta, Agüero y Félix Rodríguez. 20.—Marcial Lalanda, Fortuna y Gitanillo de Triana. Dia 21.—Marcial, Vicente Barrera y Agüero. 22.—Marcial, Barrera y Cagancho. 23.—Marcial, Félix Rodríguez, Gitanillo y Barrera. 26.—Fortuna, Villalta y Agüero. Es casi seguro que anteriormente se celebre una corrida a beneficio del Montepío Taurino, condición indispensable para que Marcial Lalanda vaya a Bilbao. Enterados. MARTIN AGÜERO Y LOS FANATICOS DE LA PORRA

Martin Agüero que sale a triunfo por corrida en Méjico, empieza a sufrir los rigores de la envidia o del despecho. Véase lo que publica una revista mexicana de "postin": "Y bien, señores, ¿esto se animala criminalmente, si queréis, pero se animala. La "porra", la nefasta "porra", que parecía dormir el sueño de los justos desde hace ya largos meses, ha resurgido a la vida, vuelve a sus pasos, reanudando con plena actividad su obra de estulticia y calamidad que ya conocemos. Ayer, Sánchez Mejías; después, Maera; luego, Nacional II. Hoy Martín Agüero. Porque Agüero es ahora la víctima propiciatoria de la horda indostánica, ya escogida para conducir la por el camino del sacrificio despiadado y cruel, como condujeron a aquellos toreros que se llamaron Maera y Nacional II. Ayer mismo, cuando la "porra" tornó a sus actividades, gritando aton-

tadamente al bravo Agüero tan sólo por el hecho de "doblar" sobre el casillar a un toro que salía suelto y que había que sujetar, en esos momentos, decimos, nuestro ojo observador se dio cuenta de que los grandes amigos doctores: Rojo de la Vega y Javier Ibarra—dos facultativos de grandes vuelos—, después de mirarse silenciosamente, se dieron prisa a marchar hacia la enfermería. Y también las enfermeras. Todos se reunieron allí, se alistaron y quedaron esperando el ingreso de la víctima. Por fortuna, nada hubo, aparte del gran susto que nos dió Martín al ser cogido y suspendido aparatosamente por el segundo toro, aquel marmolillo de Piedras Negras que sirvió de instrumento inconsciente del morbo criminal de los "porristas". Y Rojo de la Vega e Ibarra salieron del taller de reparaciones cuando Agüero era aclamado por las multitudes en desagravio a las intemperancias crudas de la horda de caíres. Todo se redujo a una tempestad en un vaso de agua. Fué, seguramente, un acto de violencia reprobable, según se justifica con la actitud del público en masa, que abucheo en toda la tarde a aquella docena y media de doctores en salvajismo, que fueron capaces de orillar al bravo Agüero a la tragedia, tan sólo para demostrar su "sapiencia" en doctrina tauromáquina, aplicable a los toreros, según el criterio estrecho de todos ellos y de su vistoso maestro, aquel crítico que no admite "doblar" en ningún caso. Por fortuna, Martín Agüero no salió "con los pies p'a adelante", como lo hubieran deseado los "porristas"; todo lo contrario: su éxito se impuso por el valor fuerte, definitivo e indiscutible que desarrolló el "chimbo" en todas sus faenas: Faenas de torero macho, de energía varonil, de torero emocionante. ¿Acaso Agüero es de aquella casta de toreros que sólo van al caso a esperar, que les salga "su toro" y

regresan tranquilamente a casa, sin hacer nada, en el caso de que no venga el enemigo a la medida? ¿Habéis visto en este hombre un torero siquiera medianamente aliado en ningún momento? ¿O es que debemos preferir los actos delictuosos del Niño de la Palma a la labor de un hombre que es todo corazón, voluntad y pundonor? Se necesita tener verdadero espíritu de ente amor al sumarse al grupo de "neocatedráticos" que, con alarde de estulticia, provocaron ayer el alboroto, lanzando protestas fuera de cacho contra un torero que siempre ha ostentado como una de sus más sólidas bases el valor y la vergüenza profesional."

Además de éstas, que parten de Salamanca, existen las de Béjar a Seguros, Vitigudino a Fuente de San Esteban, Fuente de San Esteban a Seguros, Alba de Tormes a Galinduste y a Pedraza de Alba, Piedrahita a Béjar, Lumbrales a Vilvestre, Candelario a la estación de Béjar, Villavieja a Vitigudino, Alba de Tormes a Peñaranda, Zamora a Ledesma, Fuentes de Béjar a Becedas, Ciudad Rodrigo a Perales, Ciudad Rodrigo a Seguros y Gata, Tamames a Mogarraz, Peñaranda a Medina del Campo, Palacios Rubios a Cantalupiedra, Santibáñez de Béjar a Fuentes de Béjar, Fregeneda a la estación, Peñaranda a Macotera, Villavieja a Ciudad Rodrigo, Peñaranda a Salmoral e Ituro de Azaba a Ciudad Rodrigo. Por último, existen en la provincia unos 25 automóviles exentos de la patente, pertenecientes a la Diputación, Ayuntamiento, Obras públicas, Escuela Industrial de Béjar, regimientos de la Victoria y de Montaña de Ciudad Rodrigo, Instituto Provincial de Higiene y otras entidades; una moto de los Carabineros y unos 15 camiones-tanques de algunas de las referidas entidades. Todas las líneas tienen un vehículo de repuesto.

Para Reyes, cines Kodak y Pathe-Baby, películas para proyectar, aparatos fotográficos desde DIEZ pesetas. Relojería PAULINO.—Quintana, 3.

EL PARTIDO DEL DIA DE REYES El viernes se juega el tercer partido de la Copa "Navidad", en el campo de la Unión Deportiva. Como esta Sociedad tiene media Copa ganada, merced a las victorias conquistadas en ambos campos, el equipo del Stadium echará el resto para nivelar la ventaja y hacer llegar al máximo la competición. El equipo unionista alineará casi igual a partidos anteriores, ya que su alineación le dió tan buenos resultados. Pérez, con Barrado y Angel, defenderán la puerta; en el eje, Tomás, Sebastián y Segundo, y en el ataque, Unamuno y Fernández en el ala derecha y García, con Franco, en el ala izquierda, haciendo de cuña una equis de la cual no sabemos señas. El Stadium debe mejorar sus alineaciones anteriores, si quiere poner al rojo la competición. Los elementos del pasado domingo, con Asenjo, Cabrillano, la "reentré" de Vega, Cacho y el refuerzo de Iscar y, si se puede, la alineación de Ramos, se puede dar una salida insospechada a la competición, y hacerle los honores con una victoria de las huérfanas de la Calzada. Los precios fijados son: entrada única, 60 céntimos; tribuna, 50 a preferencia y 25 a graderío. Es probable que Pepe Ruiz vuelva a coger el mando y le veamos una vez más en una de sus grandes actuaciones.

ARAYAUCO EL MEJOR CAFE SALAMANCA

La Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 8, Del día 4. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1927, Amortizable 4 por 100, 1927 con impuesto, 1927 sin impuesto, Acciones Banco España, B. Español Rio la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. Tabacos, C. Hipotecarias 5%, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Belgas, Francos suizos, Marcos oiros, Liras, Pesos argentinos, Escudos portugueses.

CRONICAS DE ARTE Chopín y su vida íntima. Se nos presenta Chopín como una de sus almas secretas, hasta el punto de no ser conocida ni aun por sí mismas, según Guy de Pourtales. Para otros de su época, fué el romántico de la trama de su vida. Al contrario de Franz Listz, Chopín rehusó divertir la imaginación; los sentimientos de su alma están expresados por la música, cuyo lenguaje no tiene igual. Esas agitaciones y esos suspiros cambian algunas veces de ser; ahora es el amor o el dolor o la fantasía lo que se respira en su esencia y en su idealidad; de ahí esos acentos impercederos, tan divinamente expresados por su música. Maeterlinck se imagina esos seres como una puerta cerrada, cuya llave han perdido, se cayó en una corriente; entonces ellos enmudecen; ya no son ellos los que conducen la vida, es la corriente la que los conduce. Sólo así se explican las contradicciones que se encuentran en la vida de Chopín. De su alma tan enigmática, tan distinta de la de los demás, salen esos acentos nunca oídos hasta entonces. En la vida ordinaria, es a la vez dócil y huraño; unas veces se acomoda a ella; otras se oculta; parece amar los placeres y la vida brillante de la capi-

Salamanca, Enero de 1928.

VIDES AMERICANAS Vivero en Zamora, junto estación. Injertos y barbados de todas clases. Para tratar, don Francisco Labrador, Zamora, 30, Salamanca. -a- h. 31 E.

TENCAS de cría, diez centímetros de largas, se venden en la Dehesa del Cristo de la Laguna, al precio de 6,50 pesetas el 100. Para entenderse, con Lino Barrado, en dicha dehesa (Aldehuela de Yeltes). -a- 2

SE TRASPASA la acreditada lechería de José Carrasco; arriendo casa, 5 tablos y patio. Paseo de Canalejas, 11. -a-

PASTOS.—Se arriendan pastos de invierno, para ovejas, en el cuarto de Abajo de Huelmos de Cañedo, hasta el 15 de Abril. Asimismo, se arrienda por varios años el Cuarto de la Asunción, de Villafuerte, con casa para el colono y todas las dependencias necesarias para explotar la finca. Informarán, en Salamanca, Plaza de San Julián, 11. -a- 8

LAS PASTILLAS CRESCO calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías.—DOS pesetas caja. -a-

SE VENDE una casa con todas comodidades; con portal para industria. Calle Varillas, número 12. Doy fallidos para el pago. Para informes en la misma. -a- 6

EL ESPAÑOL. Restaurant y hospedaje. Cubiertos para bodas y banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta, más barato que nadie. No confundirse, Corrión, 26, (al lado de Centenera). Salamanca -a-

TEATRO LICEO HOY A las seis y media, vermouth. A las diez y cuarto, noche. PROGRAMA MONSTRUO 1.º Noticiero Fox, núm. 6. 2.º Volumen una parte. Programa Paramount presentada a los grandes artistas Florence Vidor y Ricardo Cortez en la interesantísima novela de amor y mar, en ocho partes El águila del mar una interesantísima aventura del pirata Lafitte. La graciosísima película UN "AS", EN MINATURA por Buddy Mesinger. Mañana, tres grandes secciones, tres; a las seis y media y diez y cuarto, "Los tormentos de la vida", por el gran Bisco tin. A las tres y media continuación de la serie "Volando en silencio". El lunes, "El precio de la Gloria".

SE VENDE una casa en la calle de la Raqueta, próxima a la Alamedilla, señalada con el número 16. Del precio y condiciones, informarán en la misma calle, número 2, Amalia Sánchez y Gregorio García, Doctor Pulido, 2. -a-

Notas del Rectorado CERTIFICACION Y EXTRACTO DE EXPEDIENTES Al decano de la Facultad de Ciencias se remiten las certificaciones académicas de don Cesáreo Ugarte, presidente del Instituto de Vitoria; y las de don Nicolás Alonso y don Luis Ortega, de la Universidad Central. Al do de la Medicina se envían las de don Francisco Martín y Ferrer, presidente de la Universidad Central. Del decano de la Facultad de Medicina se solicita el extracto del expediente académico de doña Micaela Sánchez Díaz.

HOTEL DUÑAITURRIA.-MADRID Plaza del Angel, 13 y 14.—Pensión, desde DIEZ pesetas. mt. j. y s.

Patente Nacional de circulación VEHICULOS DE MOTOR EN LA PROVINCIA En 31 de Diciembre último existían, dados de alta por el concepto de patente nacional de circulación, en la Delegación de Hacienda de esta provincia, 871 automóviles de turismo, 43 de médicos, 227 de alquiler, incluyendo los de línea, autobuses y omnibus; 183 camiones y 43 motocicletas. En total, en toda la provincia, 1.324 vehículos de tracción mecánica, correspondiendo a la capital 619. El importe de lo que satisfacen por la patente asciende a la cantidad de 496.432,51 pesetas. En la provincia existen unos 200 precintados. Las líneas que hay en la provincia son las que siguen: Salamanca a Palacios Rubios, Alaraz, Béjar, Ledesma, Vitigudino, San Pedro de Rozados, Vecinos-Garcigalindo, Cantalupiedra, Rollán, Tamames (dos), Veguillas, Frades, Fuentelapeña, Fuentesauco, Cubo del Vino, Zamora, Piedrahita, Mañilla de los Caños, Mañilla, Sando, Forfoleda (dos), Linarees de Riofrio, Villavieja y Palencia de Negrilla.

DEPORTES EL PARTIDO DEL DIA DE REYES El viernes se juega el tercer partido de la Copa "Navidad", en el campo de la Unión Deportiva. Como esta Sociedad tiene media Copa ganada, merced a las victorias conquistadas en ambos campos, el equipo del Stadium echará el resto para nivelar la ventaja y hacer llegar al máximo la competición. El equipo unionista alineará casi igual a partidos anteriores, ya que su alineación le dió tan buenos resultados. Pérez, con Barrado y Angel, defenderán la puerta; en el eje, Tomás, Sebastián y Segundo, y en el ataque, Unamuno y Fernández en el ala derecha y García, con Franco, en el ala izquierda, haciendo de cuña una equis de la cual no sabemos señas. El Stadium debe mejorar sus alineaciones anteriores, si quiere poner al rojo la competición. Los elementos del pasado domingo, con Asenjo, Cabrillano, la "reentré" de Vega, Cacho y el refuerzo de Iscar y, si se puede, la alineación de Ramos, se puede dar una salida insospechada a la competición, y hacerle los honores con una victoria de las huérfanas de la Calzada. Los precios fijados son: entrada única, 60 céntimos; tribuna, 50 a preferencia y 25 a graderío. Es probable que Pepe Ruiz vuelva a coger el mando y le veamos una vez más en una de sus grandes actuaciones.

ARAYAUCO EL MEJOR CAFE SALAMANCA

La Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 8, Del día 4. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1927, Amortizable 4 por 100, 1927 con impuesto, 1927 sin impuesto, Acciones Banco España, B. Español Rio la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. Tabacos, C. Hipotecarias 5%, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Belgas, Francos suizos, Marcos oiros, Liras, Pesos argentinos, Escudos portugueses.

CRONICAS DE ARTE Chopín y su vida íntima. Se nos presenta Chopín como una de sus almas secretas, hasta el punto de no ser conocida ni aun por sí mismas, según Guy de Pourtales. Para otros de su época, fué el romántico de la trama de su vida. Al contrario de Franz Listz, Chopín rehusó divertir la imaginación; los sentimientos de su alma están expresados por la música, cuyo lenguaje no tiene igual. Esas agitaciones y esos suspiros cambian algunas veces de ser; ahora es el amor o el dolor o la fantasía lo que se respira en su esencia y en su idealidad; de ahí esos acentos impercederos, tan divinamente expresados por su música. Maeterlinck se imagina esos seres como una puerta cerrada, cuya llave han perdido, se cayó en una corriente; entonces ellos enmudecen; ya no son ellos los que conducen la vida, es la corriente la que los conduce. Sólo así se explican las contradicciones que se encuentran en la vida de Chopín. De su alma tan enigmática, tan distinta de la de los demás, salen esos acentos nunca oídos hasta entonces. En la vida ordinaria, es a la vez dócil y huraño; unas veces se acomoda a ella; otras se oculta; parece amar los placeres y la vida brillante de la capi-

Salamanca, Enero de 1928.

VIDES AMERICANAS Vivero en Zamora, junto estación. Injertos y barbados de todas clases. Para tratar, don Francisco Labrador, Zamora, 30, Salamanca. -a- h. 31 E.

TENCAS de cría, diez centímetros de largas, se venden en la Dehesa del Cristo de la Laguna, al precio de 6,50 pesetas el 100. Para entenderse, con Lino Barrado, en dicha dehesa (Aldehuela de Yeltes). -a- 2

SE TRASPASA la acreditada lechería de José Carrasco; arriendo casa, 5 tablos y patio. Paseo de Canalejas, 11. -a-

PASTOS.—Se arriendan pastos de invierno, para ovejas, en el cuarto de Abajo de Huelmos de Cañedo, hasta el 15 de Abril. Asimismo, se arrienda por varios años el Cuarto de la Asunción, de Villafuerte, con casa para el colono y todas las dependencias necesarias para explotar la finca. Informarán, en Salamanca, Plaza de San Julián, 11. -a- 8

LAS PASTILLAS CRESCO calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías.—DOS pesetas caja. -a-

SE VENDE una casa con todas comodidades; con portal para industria. Calle Varillas, número 12. Doy fallidos para el pago. Para informes en la misma. -a- 6

EL ESPAÑOL. Restaurant y hospedaje. Cubiertos para bodas y banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta, más barato que nadie. No confundirse, Corrión, 26, (al lado de Centenera). Salamanca -a-

TEATRO LICEO HOY A las seis y media, vermouth. A las diez y cuarto, noche. PROGRAMA MONSTRUO 1.º Noticiero Fox, núm. 6. 2.º Volumen una parte. Programa Paramount presentada a los grandes artistas Florence Vidor y Ricardo Cortez en la interesantísima novela de amor y mar, en ocho partes El águila del mar una interesantísima aventura del pirata Lafitte. La graciosísima película UN "AS", EN MINATURA por Buddy Mesinger. Mañana, tres grandes secciones, tres; a las seis y media y diez y cuarto, "Los tormentos de la vida", por el gran Bisco tin. A las tres y media continuación de la serie "Volando en silencio". El lunes, "El precio de la Gloria".

SE VENDE una casa en la calle de la Raqueta, próxima a la Alamedilla, señalada con el número 16. Del precio y condiciones, informarán en la misma calle, número 2, Amalia Sánchez y Gregorio García, Doctor Pulido, 2. -a-

Además de éstas, que parten de Salamanca, existen las de Béjar a Seguros, Vitigudino a Fuente de San Esteban, Fuente de San Esteban a Seguros, Alba de Tormes a Galinduste y a Pedraza de Alba, Piedrahita a Béjar, Lumbrales a Vilvestre, Candelario a la estación de Béjar, Villavieja a Vitigudino, Alba de Tormes a Peñaranda, Zamora a Ledesma, Fuentes de Béjar a Becedas, Ciudad Rodrigo a Perales, Ciudad Rodrigo a Seguros y Gata, Tamames a Mogarraz, Peñaranda a Medina del Campo, Palacios Rubios a Cantalupiedra, Santibáñez de Béjar a Fuentes de Béjar, Fregeneda a la estación, Peñaranda a Macotera, Villavieja a Ciudad Rodrigo, Peñaranda a Salmoral e Ituro de Azaba a Ciudad Rodrigo. Por último, existen en la provincia unos 25 automóviles exentos de la patente, pertenecientes a la Diputación, Ayuntamiento, Obras públicas, Escuela Industrial de Béjar, regimientos de la Victoria y de Montaña de Ciudad Rodrigo, Instituto Provincial de Higiene y otras entidades; una moto de los Carabineros y unos 15 camiones-tanques de algunas de las referidas entidades. Todas las líneas tienen un vehículo de repuesto.

Para Reyes, cines Kodak y Pathe-Baby, películas para proyectar, aparatos fotográficos desde DIEZ pesetas. Relojería PAULINO.—Quintana, 3.

EL PARTIDO DEL DIA DE REYES El viernes se juega el tercer partido de la Copa "Navidad", en el campo de la Unión Deportiva. Como esta Sociedad tiene media Copa ganada, merced a las victorias conquistadas en ambos campos, el equipo del Stadium echará el resto para nivelar la ventaja y hacer llegar al máximo la competición. El equipo unionista alineará casi igual a partidos anteriores, ya que su alineación le dió tan buenos resultados. Pérez, con Barrado y Angel, defenderán la puerta; en el eje, Tomás, Sebastián y Segundo, y en el ataque, Unamuno y Fernández en el ala derecha y García, con Franco, en el ala izquierda, haciendo de cuña una equis de la cual no sabemos señas. El Stadium debe mejorar sus alineaciones anteriores, si quiere poner al rojo la competición. Los elementos del pasado domingo, con Asenjo, Cabrillano, la "reentré" de Vega, Cacho y el refuerzo de Iscar y, si se puede, la alineación de Ramos, se puede dar una salida insospechada a la competición, y hacerle los honores con una victoria de las huérfanas de la Calzada. Los precios fijados son: entrada única, 60 céntimos; tribuna, 50 a preferencia y 25 a graderío. Es probable que Pepe Ruiz vuelva a coger el mando y le veamos una vez más en una de sus grandes actuaciones.

ARAYAUCO EL MEJOR CAFE SALAMANCA

La Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 8, Del día 4. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1927, Amortizable 4 por 100, 1927 con impuesto, 1927 sin impuesto, Acciones Banco España, B. Español Rio la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. Tabacos, C. Hipotecarias 5%, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Belgas, Francos suizos, Marcos oiros, Liras, Pesos argentinos, Escudos portugueses.

CRONICAS DE ARTE Chopín y su vida íntima. Se nos presenta Chopín como una de sus almas secretas, hasta el punto de no ser conocida ni aun por sí mismas, según Guy de Pourtales. Para otros de su época, fué el romántico de la trama de su vida. Al contrario de Franz Listz, Chopín rehusó divertir la imaginación; los sentimientos de su alma están expresados por la música, cuyo lenguaje no tiene igual. Esas agitaciones y esos suspiros cambian algunas veces de ser; ahora es el amor o el dolor o la fantasía lo que se respira en su esencia y en su idealidad; de ahí esos acentos impercederos, tan divinamente expresados por su música. Maeterlinck se imagina esos seres como una puerta cerrada, cuya llave han perdido, se cayó en una corriente; entonces ellos enmudecen; ya no son ellos los que conducen la vida, es la corriente la que los conduce. Sólo así se explican las contradicciones que se encuentran en la vida de Chopín. De su alma tan enigmática, tan distinta de la de los demás, salen esos acentos nunca oídos hasta entonces. En la vida ordinaria, es a la vez dócil y huraño; unas veces se acomoda a ella; otras se oculta; parece amar los placeres y la vida brillante de la capi-

Salamanca, Enero de 1928.

VIDES AMERICANAS Vivero en Zamora, junto estación. Injertos y barbados de todas clases. Para tratar, don Francisco Labrador, Zamora, 30, Salamanca. -a- h. 31 E.

TENCAS de cría, diez centímetros de largas, se venden en la Dehesa del Cristo de la Laguna, al precio de 6,50 pesetas el 100. Para entenderse, con Lino Barrado, en dicha dehesa (Aldehuela de Yeltes). -a- 2

SE TRASPASA la acreditada lechería de José Carrasco; arriendo casa, 5 tablos y patio. Paseo de Canalejas, 11. -a-

PASTOS.—Se arriendan pastos de invierno, para ovejas, en el cuarto de Abajo de Huelmos de Cañedo, hasta el 15 de Abril. Asimismo, se arrienda por varios años el Cuarto de la Asunción, de Villafuerte, con casa para el colono y todas las dependencias necesarias para explotar la finca. Informarán, en Salamanca, Plaza de San Julián, 11. -a- 8

LAS PASTILLAS CRESCO calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías.—DOS pesetas caja. -a-

SE VENDE una casa con todas comodidades; con portal para industria. Calle Varillas, número 12. Doy fallidos para el pago. Para informes en la misma. -a- 6

EL ESPAÑOL. Restaurant y hospedaje. Cubiertos para bodas y banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta, más barato que nadie. No confundirse, Corrión, 26, (al lado de Centenera). Salamanca -a-

TEATRO LICEO HOY A las seis y media, vermouth. A las diez y cuarto, noche. PROGRAMA MONSTRUO 1.º Noticiero Fox, núm. 6. 2.º Volumen una parte. Programa Paramount presentada a los grandes artistas Florence Vidor y Ricardo Cortez en la interesantísima novela de amor y mar, en ocho partes El águila del mar una interesantísima aventura del pirata Lafitte. La graciosísima película UN "AS", EN MINATURA por Buddy Mesinger. Mañana, tres grandes secciones, tres; a las seis y media y diez y cuarto, "Los tormentos de la vida", por el gran Bisco tin. A las tres y media continuación de la serie "Volando en silencio". El lunes, "El precio de la Gloria".

SE VENDE una casa en la calle de la Raqueta, próxima a la Alamedilla, señalada con el número 16. Del precio y condiciones, informarán en la misma calle, número 2, Amalia Sánchez y Gregorio García, Doctor Pulido, 2. -a-

LETRAS SALMANTINAS

LA VISPERA DE REYES

Como un sueño embrujado de luz y poesía, cuando la noche cierra con nifia algarabía, refoña entre los dulces recuerdos de la infancia la rosa sin espinas de virginal fragancia, perfume de los años y emblema de aquel nido, do la ilusión forjara, al claro de la luna, un pensil florecido, de gratas emociones de amor y de fortuna. Recuerdo cariñoso de noches venturosas, querida remembranza de padres y de hermanos, cuando la vida era un camino de rosas y los amaneceres tranquilos y galanos.

Allá van los chiquillos por calles y senderos, en procesión ruidosa de alegre romería, cantando de sus ansias, al son de los panderos, la grata sintonía: "Ya vienen los Reyes por los arenales... Ya le traen al Niño mantillas y pañales."

Así fui yo de niño, la regia caravana buscando en mis anhelos de dichas infantiles: Quimera de placeres y sombra bien galana de flores y regalos en gráciles pensiles. Mas fueron de la dicha fugaces los halagos... y aún estoy esperando el paso de los Magos, que traigan la ventura al alma soñadora, vistiendo nuevas galas, cuando luzca la aurora de amanecer risueño, y roce mis cristales el ruido de las alas del ave del ensueño!

No vendrán algún día los Reyes del Oriente, guiados de la estrella de luz resplandeciente, a dejar de sus dones la mirra en mi ventana?... Vendrán seguramente, vendrán por la mañana, cuando alumbre el lucero, pasando ante mi puerta la regia caravana que desde niño espero. Los han visto mis hijos, al claro de la luna, y esta noche han cantado, como canción de cuna, oyendo de la calle la nifia algarabía, que dice de sus ansias la alegre letanía: "Ya vienen los Reyes por los arenales... Ya le traen al Niño mantillas y pañales."

ANDRES RUBIO POLO

Salamanca, Enero de 1928.

VIDES AMERICANAS Vivero en Zamora, junto estación. Injertos y barbados de todas clases. Para tratar, don Francisco Labrador, Zamora, 30, Salamanca. -a- h. 31 E.

TENCAS de cría, diez centímetros de largas, se venden en la Dehesa del Cristo de la Laguna, al precio de 6,50 pesetas el 100. Para entenderse, con Lino Barrado, en dicha dehesa (Aldehuela de Yeltes). -a- 2

SE TRASPASA la acreditada lechería de José Carrasco; arriendo casa, 5 tablos y patio. Paseo de Canalejas, 11. -a-

PASTOS.—Se arriendan pastos de invierno, para ovejas, en el cuarto de Abajo de Huelmos de Cañedo, hasta el 15 de Abril. Asimismo, se arrienda por varios años el Cuarto de la Asunción, de Villafuerte, con casa para el colono y todas las dependencias necesarias para explotar la finca. Informarán, en Salamanca, Plaza de San Julián, 11. -a- 8

LAS PASTILLAS CRESCO calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías.—DOS pesetas caja. -a-

SE VENDE una casa con todas comodidades; con portal para industria. Calle Varillas, número 12. Doy fallidos para el pago. Para informes en la misma. -a- 6

EL ESPAÑOL. Restaurant y hospedaje. Cubiertos para bodas y banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta, más barato que nadie. No confundirse, Corrión, 26, (al lado de Centenera). Salamanca -a-

TEATRO LICEO HOY A las seis y media, vermouth. A las diez y cuarto, noche. PROGRAMA MONSTRUO 1.º Noticiero Fox, núm. 6. 2.º Volumen una parte. Programa Paramount presentada a los grandes artistas Florence Vidor y Ricardo Cortez en la interesantísima novela de amor y mar, en ocho partes El águila del mar una interesantísima aventura del pirata Lafitte. La graciosísima película UN "AS", EN MINATURA por Buddy Mesinger. Mañana, tres grandes secciones, tres; a las seis y media y diez y cuarto, "Los tormentos de la vida", por el gran Bisco tin. A las tres y media continuación de la serie "Volando en silencio". El lunes, "El precio de la Gloria".

SE VENDE una casa en la calle de la Raqueta, próxima a la Alamedilla, señalada con el número 16. Del precio y condiciones, informarán en la misma calle, número 2, Amalia Sánchez y Gregorio García, Doctor Pulido, 2. -a-

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Una nota sobre la Exposición de la Prensa en Colonia

Interesante reunión de la Asociación Francisco Vitoria.

La Asociación Francisco Vitoria

IMPORTANTE JUNTA.—NUEVO CONSEJO

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia se ha reunido esta tarde el Consejo directivo de la Asociación "Francisco Vitoria". Esta reunión del pleno ha sido presidida por el Sr. Yanguas, asistiendo los señores Callejo, Altamira, Clemente de Diego, Esperabé, Padre Getino, Padre Méndez Raigada, señores Fernández Medina, Fernández Prida, Sela, marqués de Olivart y Ramírez Montesinos.

Después de tomar acuerdos de régimen interior administrativo, el pleno acordó hacer constar en acta el recuerdo sentido que la Asociación dedica al eminente internacionalista uruguayo don Justino Ximénez de Arellaga, que murió en el pasado mes de Octubre, y cuyos trabajos en pro de las doctrinas de la Escuela Internacionalista Española son de todos bien conocidos. Aprovechando la estancia en La Habana del ilustre miembro de la Asociación, Mr. Brown Scott, el pleno acordó que el insigne miembro proponga la creación de otra Asociación filial en Cuba, iniciando así las labores que según los Estatutos son del cometido de la Asociación.

Se dió cuenta de la invitación hecha al Sr. Barcia y Trelles (don Camilo), catedrático de la Universidad de Valladolid, por la Fundación Carnegie, para marchar a América, con el objeto de hacer estudios acerca de la política internacional moderna, que han de servirle para la publicación de un libro, y aconsejar al Sr. Barcia que, aprovechando su estancia en América, dé conferencias de propaganda de los clásicos españoles, acerca del Derecho internacional.

La Universidad de Salamanca ha hecho el ofrecimiento de los profesores que componen su Claustro para dar un ciclo de conferencias de las materias internacionales que son objeto de los trabajos de la Asociación.

Por último, se procedió a la elección del nuevo Consejo para el año actual de 1928.

Por unanimidad, fueron elegidos los señores siguientes, quedando así constituido el Consejo:

Presidente, don José Yanguas y Messia.

Vicepresidentes: Don Benjamín Fernández Medina y don Joaquín Fernández Prida.

Tesorero, don Aniceto Sela.

Bibliotecario, Fray Luis G. Alonso Getino.

Secretarios: Marqués de Olivart y don Francisco Ramírez Montesinos.

La situación económica de España.

SOLO ACONTECIMIENTOS EXCEPCIONALES PODRAN DESVIAR SU MARCHA ASCENDENTE

Madrid.—Un periodista ha visitado al ministro de Hacienda, con el que ha celebrado una interesante conversación.

Respondiendo a preguntas del reportero, ha dicho el señor Calvo Sotelo, lo siguiente:

—Soy absolutamente optimista, y este optimismo refleja el expuesto por el general Primo de Rivera sobre los presupuestos prorrogados. Lo que sucede, es que no quiero exagerar los matices que puedan parecer concepción imaginativa.

En materias de Hacienda, no me agrada reflejar optimismos ciegos. Sólo acontecimientos excepcionales, que no son probables—una guerra, una honda crisis—podrán desviar el curso de esta marcha ascendente, que se nutrirá en este año de las obras reproductivas puestas ya en ejecución.

Nos fué posible en 1927 desgravar las cargas que pesaban sobre unos 150.000 contribuyentes.

Creo que podremos este año desgravar también la pequeña propiedad rústica, facilitando así la vida de esos modestísimos labriegos que cultivan unos metros de tierra propia.

España, el Congreso de Colonia y la Prensa.

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—Se ha facilitado una extensa nota en el Gabinete de

censura de la Presidencia acerca del próximo Congreso o Exposición Internacional de Colonia.

La nota dice que las entrevistas celebradas por el jefe del Gobierno español con relación al próximo Congreso de Colonia, y cuyas entrevistas han tenido efectividad con personas calificadas, han permitido orientar este asunto en la siguiente dirección:

El Gobierno español ha aceptado la invitación que se le ha hecho y ha pedido un solar de unos 1.500 metros cuadrados, en el que se propone reproducir, con materiales modestos, algún artístico edificio español, acaso la Lonja de Valencia; y ha ofrecido local en él a los Gobiernos de origen ibérico y a los países de habla española, corriendo de cuenta de España todos los gastos generales de instalación de este pabellón, excepto las instalaciones puramente particulares.

Para organizar todo esto con la rapidez que impone la premura de tiempo, es preciso que los representantes de Empresas periodísticas de España y alguno de la Asociación de la Prensa se reúnan en Madrid para acordar el plan a seguir y elegir también el Comité que se ha de entender con el Gobierno.

El Gobierno designará un a modo de comisario regio, que será nuestro embajador en Alemania, y delegado de éste en Madrid, el señor Ramírez Montesinos, y en Colonia, el consúl español.

Ha sido acogida con entusiasmo por los representantes de América en Madrid esta invitación.

El carácter de la Exposición, permitirá organizar en ella la tirada de un periódico en el idioma patrio, y además facilitará el deseo de los grandes periódicos para que allí exhiban sus ediciones y fotografías de sus instalaciones y dependencias, y del desarrollo, en fin, de su vida.

No pretende el Gobierno abrogarse egemonías ni direcciones de países fraternos de bien caracterizada personalidad, sino presentar ante el mundo unidos a todos por el lazo inquebrantable del idioma, en esta ocasión tan propicia, recordando como madre o como hermana mayor el puesto de honor y la iniciativa de amor que le corresponde.

Posiblemente, en el salón de actos del pabellón ibero-americano, se celebrarán conferencias a cargo de personas de alta mentalidad, y será también lugar para entrevistarse los representantes de la cultura ibérica.

Las iniciativas del comité y del comisario regio, completarán el cuadro para dar a la instalación española el mayor interés y atractivo.

Noticias del día

EL VUELO SEVILLA-GUINEA, SUSPENDIDO

Madrid.—Ha sido suspendido definitivamente, y así se ha anunciado con carácter oficial, el raid Sevilla-Guinea española, que habían proyectado los aviadores militares señores Barberán y González Gil.

EL ENTIERRO DEL DOCTOR RODRIGUEZ CARRACIDO

Madrid.—El entierro del ilustre catedrático español y ex rector de la Universidad Central, doctor don José Rodríguez Carracido, ha constituido una imponente manifestación de duelo.

La casa del venerable sabio fallecido se ha visto constantemente visitada por personalidades en la Ciencia, en la política, en las Artes, en la Literatura, en la Prensa. Los pliegos de firmas se han llenado, figurando en ellas las de las más eminentes mentalidades españolas que residen en Madrid.

La fúnebre comitiva que partió de la casa del finado, de la calle de Ferragudo VI, se puso en marcha a las doce de la mañana.

En el primer duelo forma un ayudante del Rey, en representación de don Alfonso, y el secretario de la Infanta doña Isabel de Borbón, en representación de la augusta Infanta.

Seguía la presidencia oficial, compuesta por el ministro de Instrucción pública, Sr. Callejo, que llevaba la representación del Gobierno; el rector de la Universidad Central, don Luis Bermejo; el director de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal; el presidente de la Asamblea Nacional, Sr. Yanguas, y otras personalidades.

En la presidencia de los familiares, presidida por don José Rodríguez Carracido (hijo), figuraban los señores Díaz Castillo, Castro, Fernández (don Obdulio) y otros.

Seguía después un numeroso y selectísimo cortejo, en el que figuraban personas de todas las clases sociales y representaciones de todos los centros de cultura.

Entre las representaciones, figuraban de la Federación Universitaria, del Real Colegio de Farmacia, de la Facultad de Farmacia de Santiago, miembros de las distintas Academias de Ciencias, Artes y de la Lengua; los señores La Cierva, Weyler, Silió, Alcalá Zamora, Maura (don Gabriel), Gómez Vaqueiro, etc., etc.

La comitiva marchó hacia la Facultad de Farmacia, donde se rezó un responso.

Por la calle de Valverde, marchó hacia la Academia de Ciencias Exactas, que presidía el finado, rezándose allí otro responso.

Ante la Universidad Central, hizo alto la comitiva, despidiéndose el duelo.

A pesar de esto, fueron muchísimas las personalidades que acompañaron al cadáver del señor Rodríguez Carracido hasta el cementerio, donde recibió cristiana sepultura.

En la comitiva, formaron también los estudiantes que se encuentran en Madrid, especialmente los de la Facultad de Farmacia, llevando las banderas de las Facultades.

Son numerosos los testimonios de pésame que la familia recibe, tanto de España como del extranjero.

Toda la prensa de Galicia, dedica números enteros a rendir homenaje a la memoria del ilustre catedrático español.

EL ANIVERSARIO DE GALDOS

Madrid.—Ante el busto del gran escritor don Benito Pérez Galdós, se ha celebrado esta mañana el homenaje que todos los años, al cumplirse la fecha de su fallecimiento, le tributan sus admiradores.

Numerosas personalidades, entre ellas los Hermanos Quintero y nuestro colaborador señor Ramírez Ángel, depositaron flores ante el monumento del autor de "El Abuelo".

Además de la comisión organizadora, asistieron numerosas señoras y muchos niños, que también arrojaron flores sobre el monumento.

EL REY, DE CAZA

Madrid.—Esta mañana marchó el Rey en automóvil a Villanueva del Pardillo, donde almorzaría con el jefe del Gobierno, trasladándose después a otra finca, donde pasó el día cazando, para regresar en las primeras horas de la noche a Madrid.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—Esta mañana visitó al jefe del Gobierno el gobernador militar de Guinea, general Nuñez de Prado.

Poco después, el jefe del Gobierno marchó a la finca de "Las Barracas", donde almorzó con el Rey.

—Los generales Nouvilas y Valterras visitaron al ministro de la Gobernación.

También recibió el general Martínez Anido las visitas de varios gobernadores civiles de provincias.

El ministro de la Gobernación marcha a Barcelona en el expreso, habiendo desistido de hacer el viaje en avión, en vista del mal tiempo reinante.

—El Sr. Callejo ha manifestado que ha recibido un telegrama del ministro de Instrucción pública de Portugal asociándose, en nombre del Gobierno, al sentimiento de España por la muerte del ilustre catedrático don José Rodríguez Carracido.

También manifestó el ministro a los periodistas que había conferenciado sobre las obras finales en el teatro Real con el arquitecto señor Flores.

Por último, recibió la visita de una Comisión de catedráticos del Instituto de Vigo, presidida por el gobernador civil de Pontevedra, que le habló de la conveniencia de reorganizar la enseñanza en aquel Centro.

SOBRE LAS TRANSFERENCIAS

Madrid.—Publica la "Gaceta" una disposición del Ministerio de Hacienda en el sentido de que a partir de primero de Enero actual quedan prohibidas las transferencias de créditos en los presupuestos del Estado.

Sólo podrán ser autorizadas las que se conceptúan indispensables dentro de los créditos del presupuesto de cada Ministerio, mediante el cumplimiento de los requisitos y condiciones que se indican en la misma disposición.

LOS QUINQUENIOS DE LOS FUNCIONARIOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES

Madrid.—Publica también la "Gaceta" otra disposición declarando que el pago de los quinquenios a que los secretarios e interventores de Ayuntamientos y Diputaciones y los jefes de las Secciones provinciales de presupuestos, tengan derecho, no es obligatorio para aquellas Corporaciones que no los tengan concedidos, y si sólo en el caso de aceptación expresa de la referida obligación.

Una interesante encuesta

EL PARLAMENTARISMO, JUZGADO POR PRESIDENTES DE CÁMARAS Y PARLAMENTARIOS

Madrid.—"Heraldo de Madrid", reproduce las opiniones formuladas en una encuesta abierta por el diario alemán "Hamburge-Freunden-Blatt" sobre lo que piensan hacer cada sistema parlamentario los presidentes de las Cámaras más importantes de Europa, cuyas opiniones vamos a reproducir sintéticamente.

Todas coinciden en la necesidad de reformar el Parlamento, pero ello no significa merma de atribuciones a favor de un poder ejecutivo autócrata.

El laborista inglés, notable parlamentario Felipe Snowden, dice que el Parlamento es absolutamente insustituible.

El presidente de la Cámara francesa, señor Buisson, dice que el Parlamento ha dado siempre las soluciones más conformes con la realidad que es siempre muy compleja.

El presidente de Reichstag alemán Herr Loebe, asegura que el parlamento recobrará su más elevada posición con el estudio.

El presidente de la Cámara de Dinamarca, afirma que el Parlamento es la institución capaz de mantener el orden y estabilidad en un país civilizado.

El presidente del Consejo Nacional de Suiza, Maitesfer, asegura que el Parlamento es la única forma posible aceptable de la democracia.

El presidente de la Cámara húngara de los magnates dice que el Parlamento podrá tener sus defectos; pero qué institución mejor le puede sustituir?

El presidente del Consejo Nacional de Austria dice que el Parlamento tiene aún muchos años de vida.

El presidente del Landtag prusiano afirma que el Parlamento es la institución que tiene la vida más segura en los países cultos.

El Ratag, en Polonia, aboga también por el Parlamento; pero limitando sus facultades.

Kiasmin Bajá, presidente de la Asamblea Nacional de Turquía, dice: "A mi manera de ver, el sistema parlamentario es lo único racional, y si por la influencia de circunstancias determinadas, se resiente su fundamento, éste será un fenómeno pasajero y transitorio."

El Sr. Yanguas, presidente de la Asamblea Nacional de España, dice que las relaciones entre el Poder legislativo y el ejecutivo constituyen una característica fundamental en la vida política moderna.

Hoy tiene que gobernar la acción enérgica y eficaz, no la frase retórica. En un régimen normal, siempre será la intervención del Parlamento inspección y freno del Poder ejecutivo; y los debates y votaciones serán un precedente necesario para toda norma legislativa.

Más noticias del día.

REGRESO DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Madrid.—Después de almorzar con el Rey, el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, en la finca "Las Barracas", regresó a última hora de la tarde a Madrid, dirigiéndose inmediatamente al Ministerio de la Guerra, donde conferenció con los ministros de Hacienda y de Gracia y Justicia.

Después, el marqués de Estella despachó con su secretario particular.

EL ESTADO DEL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

Madrid.—El presidente de esta Audiencia territorial, don Antonio Santiuste, continúa en el mismo estado de gravedad.

Por el domicilio del paciente des-

filan distinguidas personalidades, y todos los funcionarios de la Administración de Justicia residentes en Madrid.

FALLECIMIENTO DEL PRELADO

Guádx.—Acaba de fallecer el Prelado de esta diócesis, don Angel Marquina.

El día 26 de Diciembre último, el doctor Marquina fué acometido de un ataque de hemiplegia, del que mejoró bastante, pero anoche se agravó considerablemente, entrando en seguida en la agonía.

A presidir el entierro, vendrá el cardenal arzobispo de Granada.

El Prelado fallecido, tenía setenta y dos años.

Nació en un pueblo de la provincia de Burgos, y en ese arzobispado desempeñó importantes cargos. Fué preconizado Obispo de Canarias, y después de varios años de pontificado en aquella diócesis, en 1922 fué nombrado Obispo de Guádx.

Tan pronta como ocurrió el fallecimiento del Prelado, celebró sesión extraordinaria el Cabildo, para elegir el Vicario Capitular que ha de regir la diócesis, sede vacante.

LLEGADA DE UN AVION

Casablanca.—Procedente de Tánger, ha llegado el avión que pilota el comandante Garraba, llevando como pasajero al diputado Proist.

El aterrizaje se efectuó sin novedad.

PARTICIPACION DE LOTERIA, ENTERRADA

Barcelona.—Una mujer llamada María Mola, ha comparecido ante el Juzgado del distrito del Sur, para manifestar que su esposo, que murió repentinamente en la vía pública el día 21 de Diciembre último, veinticuatro horas antes del sorteo de Navidad, llevaba una participación de dos pesetas en el número 39.059, que fué premiado con el tercer premio de dicho sorteo.

Al ocurrir el fallecimiento, fué trasladado al depósito judicial donde se le practicó la autopsia, y en la americana que llevaba puesta el día de autos, guardaba la referida participación, por lo cual María Mola interrogó al juez sobre lo que se debiera hacer para recobrar dicha participación.

Se cree que el juez dictará un auto, ordenando la exhumación del cadáver para buscar la participación.

EN HONOR DE UN POETA ROSSELLANO

Barcelona.—A las diez de la mañana, y en honor del poeta rossellano José Sebastián Pons, se celebró un cariñoso y sentido homenaje, organizado por numerosos amigos y admiradores del poeta y gran número de lectores de sus obras.

Durante el homenaje, los reunidos, por unanimidad, acordaron publicar la obra "Singlar", original de José Sebastián.

Esta obra, al ser representada en el teatro Olimpia, obtuvo un franco y ruidoso éxito.

RECURSO DE CASACION

Barcelona.—El letrado don José Ullé ha entablado recurso de casación contra la sentencia que dictó esta Audiencia absolviendo libremente a "la Mundeta" y demás procesados, a los que se acusaba de una importante estafa, que durante mucho tiempo preocupó a toda la opinión pública.

ANARQUISTA DETENIDO

Barcelona.—Los agentes de la brigada de Investigación social y criminal han practicado la detención del anarquista llamado Juan Mastiff.

Se concede gran importancia a esta detención.

DON HORACIO ECHEVARRIETA, ENFERMO

Bilbao.—Se encuentra enfermo de bastante cuidado, en una finca de su propiedad, el opulento bilbaíno don Horacio Echevarrieta.

Los médicos del Sr. Echevarrieta han diagnosticado su estado de bastante gravedad, recomendando la urgencia en practicar al paciente una delicada operación quirúrgica.

ESTABLECIMIENTOS ABIERTOS

Bilbao.—A virtud de órdenes decretadas por el gobernador civil de la provincia, hoy se han abierto al público todos los establecimientos de venta de vino.

Estas órdenes gubernativas se han promulgado para hacer ineficaces los acuerdos que habían adoptado los almacenistas y pro-

pietarios de dichos establecimientos de tenerles cerrados.

PARADERO DE UNA EMBARCACION

Melilla.—Se ignora en absoluto el paradero de una embarcación pesquera que salió el día 25 de Diciembre pasado, tripulada por tres hombres.

Entre la gente de mar reina una gran inquietud sobre la suerte que haya corrido dicha embarcación y sus tripulantes.

CHOQUE DE DOS AUTOMOVILES

Melilla.—En el barrio Real han chocado dos automóviles, resultando heridos de bastante gravedad sus ocupantes, José Sánchez Serrano, Mariano Arriola, Francisco Luque, José Blázquez y Eduardo Fernández Pérez.

A todos se les practicó la primera cura en el dispensario clínico.

UN BASTON DE MANDO

Melilla.—Se ha cerrado definitivamente la suscripción abierta para regalar un bastón de mando al general Castro Girona.

La cantidad recaudada, asciende a 2.775 pesetas.

PIDIENDO LA ELEVACION DEL PRECIO DEL PAN

Málaga.—Una comisión de fabricantes de pan, ha visitado al Gobernador civil, como presidente de la Junta Provincial de Subsistencias, para indicarle que a virtud del alza que han tenido las harinas, solicitaba autorización para elevar el precio del pan, única manera de evitar la ruina completa de la industria panificadora.

El Gobernador civil prometió a los comisionados estudiar la cuestión, y reunir en seguida, para tomar acuerdos, a la Junta Provincial de Subsistencias.

INCENDIO EN UN CASERIO

San Sebastián.—Se ha producido un formidable incendio en el caserío de Berrelona, propiedad de Ignacio Oyaveña.

A pesar de los trabajos que se realizaron para localizar y sofocar el fuego, el edificio quedó casi destruido, perdiéndose también los aperos de labranza, muchos enseres y la cosecha que estaba almacenada en el caserío.

También perecieron abrasadas gran número de ovejas.

Se calculan las pérdidas en más de 30.000 pesetas.

BARCO RUSO A PIQUE.—CENTENARES DE PASAJEROS AHO-GADOS

Berlín.—Se ha recibido la noticia de haberse hundido en el mar Negro, el barco ruso "Ogoza", que llevaba centenares de pasajeros.

Hasta ahora el número de los que se han ahogado pasa de 250.

Cuando sobrevino el naufragio, fué imposible acudir a prestar el salvamento con botes.

A los pocos momentos de acaecer el siniestro, llegó otro vapor ruso, el cual se vió imposibilitado de realizar ningún trabajo, porque reinaba un violentísimo huracán.

Parece ser que la causa determinante del naufragio, fué la abertura de una vía de agua.

Entre los muertos figuran 50 estudiantes.

ADMINISTRACION DE CORREOS ROBADA

Vigo.—Está siendo objeto de comentarios en toda la localidad, el robo cometido en la administración de Correos de Portillo.

El robo fué descubierto en las primeras horas de la mañana, al llegar el administrador interino de Correos a las oficinas.

Lo primero que notó verdaderamente emocionado, fué la desaparición de la caja de caudales.

Su sorpresa fué debido a que después de notar la desaparición, pudo comprobar que las puertas que dan acceso al edificio, no ofrecían señal alguna de violencia.

El administrador inspeccionó detenidamente todo el edificio, pudiendo apreciar que los ladrones, para penetrar en él, habían hecho un boquete en la parte posterior de la casa, y por ella habían penetrado, desfondando la caja a veinte metros.

Los ladrones se apoderaron de todos los fondos que estaban encerrados y que ascienden a 1.890 pesetas, correspondientes a giros, y de la recaudación unas 100 pesetas.

Hasta ahora, a pesar de las activas indagaciones que realiza la Guardia civil, no han podido ser capturados los ladrones.

RIVERA

"El Adelanto," en Ciudad Rodrigo

VELADA EN LA JUVENTUD MARIANA

Esta sociedad, que desde hace unos meses viene dando muestras de una gran actividad en el campo científico-artístico-literario, organizando y celebrando veladas teatrales y abriendo dos ciclos de conferencias, celebradas, unas, semanalmente entre los mismos socios, y otras dadas por notables personalidades de ésta, que se han prestado gustosamente a la hermosa obra de encauzar y alentar hacia el bien a los jóvenes componentes de dicha sociedad, ha cerrado su labor cultural este año con una amenísima velada en la noche del viernes pasado.

Ante un selecto y numeroso auditorio, que llenaba por completo el salón de actos de la Juventud, se celebró esta función, una de las mejores que se han representado en la misma, por la amenidad y el interés en que mantuvo constantemente al público.

Primeramente se puso en escena el bonito juguete cómico en un acto, titulado "En el garlito", muy bien interpretado por los jóvenes congregantes, José G. Valagúe, Pascual Diez, Pablo Borreguero, Juan Corredera, Luis H. Borjón, Vicente Luis, Juan Luis, Fabriciano Molinero, Manuel Rivero, Justo Galán y una comparsa de niños.

Todos arrancaron constantes y calurosos aplausos al público que asistió a la velada. Después se representó el monólogo titulado "Economía-doméstica". Con el que el joven Victoriano Gómez demostró sus grandes dotes artísticas.

Y por último, como fin de fiesta, se llevó a las tablas el chispeante y gracioso juguete cómico "Un duelo a muerte", el cual fué admirablemente interpretado por los jóvenes aficionados Eleuterio Díaz Tendero, Victoriano Gómez, Antonio Pérez Gómez, Juan Corredera y Daniel Olivares, que mantuvo así en continua hilaridad al auditorio, que premió su laudable trabajo con nutridos y merecidos aplausos.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a los jóvenes actores, que tan bien nos hicieron pasar el rato, al mismo tiempo que unimos nuestra felicitación más sincera a las muchas rendidas al reverendo padre Amarebieta, por su extraordinaria labor al frente de la Juventud.

ARRANZ

EL NUEVO OBISPO DE PAMPLONA

DATOS BIOGRAFICOS

El nuevo obispo de Pamplona, don Tomás Muñiz y Pablos, cuyo nombramiento firmó ayer el rey, nació el 20 de Enero de 1874 en Castaño de Robledo (Huelva).

A los once años ingresó en el Seminario de Sevilla, don de cursó toda la carrera eclesiástica y se doctoró en Filosofía, en Teología y en Derecho canónico. Fué ordenado de presbítero el 18 de Diciembre de 1897.

En la Universidad pontificia de Sevilla desempeñó durante los años de 1897 a 1905 las cátedras de latinidad, Teología pastoral, Sagrada escritura, Derecho público eclesiástico y Derecho internacional. Fué doctor de los claustros de Filosofía y Derecho canónico. Actuó como notario en la causa de beatificación del beato Diego de Cádiz, y como teniente fiscal en el tribunal del Arzobispado. Ejerció la cura de almas en la parroquia de Santa Cruz.

En 1905 se trasladó a León, donde fué provisor y vicario general del obispado, rector del Seminario, profesor de Teología moral y Sociología, canó-

nigo penitenciario de la Catedral, presidente de la junta central de conferencias morales y vocal del consejo de vigilancia. En 1910 fué arcipreste de la catedral.

En 1910 fué nombrado arcipreste de la catedral de Jaén, y además prefecto del Seminario de Baeza, profesor de diversas disciplinas, vicario foráneo del arciprestazgo de Baeza, examinador y juez sinodal y vocal del consejo diocesano de administración.

En 1924 se trasladó a Madrid, donde es actualmente auditor del Tribunal de la Rota y profesor de Derecho canónico del Seminario.

El señor Muñiz y Pablos es autor de varios libros.

Desde Villavieja de Yebes

(De nuestro corresponsal)

Siguen tomando considerable impulso los mercados mensuales que se vienen celebrando en esta villa los primeros lunes de cada mes.

El celebrado el día 2 del corriente, se vió muy concurrido de ganado vacuno, en especial de bueyes y terneras, al precio de 25 a 30 pesetas la arroba, según clase y condiciones, y habiéndose vendido bastante ganado de vida con destino a la provincia de Cáceres y ribera del Duero.

Las ofertas por parte de los ganaderos fueron abundantisimas, debido quizá a las muchas ganias que tienen de vender y aún cuando los compradores no fueron muchos, podemos decir que eran en número suficiente para afirmar que este mercado mensual ha superado a la mayoría de los que vienen celebrando en la provincia, y esperamos que en el transcurso del tiempo y a medida que la carestía de la vida vaya en descenso, será tal vez el mejor, ya que su situación no puede ser más cómoda, tanto para el dueño de ganados como para el viajero que viene.

Villavieja con esto gana mucho, y no en balde presta su apoyo y su concurso, y si bien hoy no puede ver palpablemente sus grandes beneficios y sus múltiples ventajas, día llegará—tal vez no muy lejano—en que llegue a ponerse al nivel, a la altura de los pueblos mayores que éste, y, entonces, podremos decir que la constancia en el fin que perseguís, dió como fruto a tan vigorosa semilla, una nueva era de resurgimiento y de civilización que nunca podrá llegar a caer en el fondo y en el vacío.

Así lo confío y así os lo deseo.

El dueño del café situado en la plaza de esta villa, don Arturo Sevillano, me manifiesta sus deseos en formar una sociedad de baile y recreo en el elegante, amplio y bonito salón de su propiedad, y, para lo cual, me ruega cite desde estas columnas a cuantos jóvenes deseen formar parte de mencionada sociedad, para una junta, que tendrá lugar el jueves, 5 del corriente, a las nueve y media de la noche, y en mencionado salón, a fin de tratar sobre el particular y llevar a cabo sus propósitos.

Nos parece acertadísima dicha idea, porque todo lo que signifique colectividad y camaradería a un fin noble, es digno de elogio.

Tendré al corriente a mis lectores de cuanto ocurra, y de llevarse a efecto, publicaré la reseña del primer baile que se celebre y nombres de los asistentes.

Ha sido pedida la mano de una elegante y bella señorita, hija de familias muy distinguidas, para nuestro particular amigo, Práxedes Blanco, habiendo quedado concertada la boda para el próximo mes de Febrero, por lo que le envío mi más cordial enhorabuena, que hago extensiva al honrado industrial de esta plaza y padre del novio, don Juan Blanco, y demás familiares.

Antes de cerrar estas cuartillas, me parece un deber y una obligación dar una cariñosa despedida al pasado año y una entusiasta bienvenida al presente.

A todos, simpáticos villaviejenses, os deseo felicidad en el año de 1928 y os deseo bastante más que en el que se fué para no volver y ójala quiera el destino que el principio de este año, sea el fin también de alguna rencilla que pudiérais tener, y que en lugar de hacer lo que otros pueblos o países incivilizados y personas incultas, que se escudan en el anónimo o bajo nombre ficticio, para insultar groseramente y herir soezmente a personas, que por su honradez son dignas del mayor respeto, os acordéis siempre que lleváis dentro de vosotros la sangre de la raza castellana, el emblema de españoles cultos y capacitados, y así, con este modo de pensar, llegaréis y seguiréis siendo la nobleza por excelencia, prenda, desde luego, que siempre os ha caracterizado, y seréis también nuevos paladines del bienestar común.

Vaya, enhorabuena, el pasado año y venga a nosotros el presente con un factor igual; es cuanto os desea.

P. MARTIN

Villavieja y Enero, 1928.

PARA AHUYENTAR PALOMAS, cohetes especiales. Pablo García, Plaza Mayor, 43, armería.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
PARA COMBATIR LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO.
VENTA PRINCIPALES FARMACIAS.
DEPOSITO DR BENEDICTO SAN BERNARDO 41
MADRID

DESDE 0,90
Bonitos artículos para regalo. Inmenso surtido en bolsos de piel para señora y niña, desde 6,50 y 2,00 en adelante.
CASA NIÑO
PLAZUELA DEL LICEO

REYES
Sabiedo los Reyes Magos que el **CINE PATHE-BABY** es el mejor regalo que pueden ofrecer, pues instruye y deleita al mismo tiempo y no ofrece peligro para los niños, por ser todas las películas **ININFLAMABLES**, recomiendan a tan útil aparato, del que han hecho gran provisión.
Reciben encargos para transmitir a los Reyes Magos los buenos bazares, comercios fotográficos y similares
APRE URAR E PARA NO QUEDAR SIN ESTE REGALO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.
ZAMORA, 27 E ISABELES, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
SALAMANCA
ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.—SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA...
Horas de oficina: De nueve y media a una, y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.
OPERACIONES QUE REALIZA
CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento.
PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.
HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.
AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA EL DIA DE MANANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Artega, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero y don Timoteo Gómez Sánchez. j. y d.

Por 35 céntimos
Por 65 céntimos
Por 95 céntimos
Podrá usted comprar
PRECIOSOS JUGUETES
— EN LOS —
ALMACENES
JESUS RODRIGUEZ LOPEZ
- PLAZA MAYOR, 33 Y 34 -
j. y d.

El Consejo Superior de Ferrocarriles

Se aprueba el plan de obras del quinquenio 1926-1930.

En el pleno celebrado por el Consejo Superior de Ferrocarriles, se aprobaron diversas propuestas sobre reintegros de anticipos por aumento de haberes al personal, referentes a varias Compañías no adheridas al régimen de consorcio. Dichos anticipos han comenzado ya a ser reintegrados a la Caja ferroviaria, figurando con 4.500.000 pesetas en los presupuestos para el presente año, y con 15.000.000 de pesetas los reintegros de los anticipos que se concedieron para adquisiciones de material. Otro dictamen aprobado por el Pleno, es el de la autorización a la Compañía de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, para ratificar el Convenio con The West Galicia Railway Co. Ltd. mediante el cual queda nacionalizada la línea de Santiago a Pontevedra y Carril, que era propiedad de esta Compañía inglesa.

Finalmente, se aprobó, a propuesta de la sección de Explotación técnica, el plan reformado de obras de ampliación y mejora y adquisición de material para las líneas acogidas al régimen ferroviario correspondiente al quinquenio 1926 a 1930.

Para la construcción de dobles vías, mejoras de estaciones, apartaderos, material móvil y de tracción y servicio eléctrico, se conceden en ese quinquenio:

Caminos de Hierro del Norte de España, 485.000.000 de pesetas.
Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, 556.380.000 de pesetas.
Idem Andaluces, 118.781.700 de pesetas.
Idem de Madrid a Cáceres y Portugal, 52.000.000 de pesetas.
Idem del Sur de España, pesetas 46.232.000.

Idem de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, pesetas 26.772.775.
Las demás Compañías de vía normal, 38.427.413 de pesetas.

De vía estrecha.—Compañías de ferrocarriles de vía estrecha, pesetas 78.935.172, y ferrocarriles del Estado, 18.115.000 de pesetas.

A estas cantidades hay que agregar 13.050.000 de pesetas para convertir algunas vías estrechas en ancho normal.

El total del presupuesto distribuido, suma 1.433.694.060 de pesetas, correspondiendo a cada año un promedio de 286.738.812 de pesetas.

Durante los dos años últimos, las cantidades satisfechas se han elevado a 254.646.216 de pesetas, y el material adjudicado a las Compañías en total ha sido:

314 locomotoras de vapor, 39 eléctricas, 47 automotores, 500 coches, 567 furgones y 10.918 vagones.

Tuna Universitaria

LAS PRESIDENTAS

Ya han sido nombradas presidentas de la Tuna Universitaria. Las bellísimas y encantadoras señoritas que presidirán este año a los escolares son Carmencita Serrano Carmona, Modesta Jiménez Escríbano, Casimira Muñoz-Orea y Carmelita Sánchez Medina.

El delegado de Hacienda y presidente honorario de la Asociación de la Prensa, nuestro querido amigo don Ismael Sánchez Estevan, está escribiendo un intermedio para la obra "Estampas estudiantiles", que se pondrá en escena en la velada que la Tuna dará el día primero de Febrero, y de la que son autores los jóvenes estudiantes Pepe Sánchez y Anselmo Santos, de la cual ya nos hemos ocupado anteriormente.

El intermedio que hará el señor Sánchez Estevan gustará muchísimo, porque a nadie mejor que a él pudieron dirigirse los estudiantes.

En la velada, que promete ser brillantísima, las bellas presidentas ocuparán una platea, artísticamente adornada.

"Boletín Oficial,"

El número 2 del "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, publica las siguientes disposiciones:

Parte oficial de palacio.
Circular de la Presidencia del Consejo de ministros, referente a la reducción de los delegados gubernativos.

Real orden del Ministerio de la Gobernación, relativa a la organización sanitaria.
Real orden del Ministerio de Trabajo, sobre un escrito de la Cámara de Comercio y Navegación de Barcelona.

GOBIERNO CIVIL

Circular del Gobernador civil de la provincia, constituyendo en la Delegación gubernativa el negociado de reclamaciones, dispuesto por el Gobierno.

Esta Delegación estará a cargo del delegado gubernativo, don Celestino Rey Joly.

Los días de consulta serán los martes y sábados, de cada semana, en la planta baja del Gobierno civil.

Circular resolviendo favorablemente el expediente iniciado por don Bernardo Olivera, para obtener autorización gubernativa en la proyectada instalación de una línea eléctrica destinada al alumbrado de los pueblos de Doñinos, Calzada de Don Diego, San Muñoz, Boada y Boadilla, con arreglo a las condiciones que se estipulan.

JUZGADOS Y AYUNTAMIENTOS

Edicto del juez de Instrucción de Sequeros, anunciando la pública subasta de fincas en los términos municipales de Garcibuey y Miranda del Castañar.

Moción del alcalde de Sobradillo, sobre mejoras en dicho pueblo.

Acta del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Frades de la Sierra, sobre la solicitud a la Dirección General de la Deuda pública, para la conversión de parte de una Lámina de dicha Corporación.

Relación de documentos que se hallan expuestos al público en los Ayuntamientos de la provincia.

Viguetas y ralles para postes de energía eléctrica.

Se vende, muy barata, una importante partida de ralles y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, Don Sancho, 3, Valladolid. 15-11

HUESPEDES.—Doña Isabel Chico, de la calle de Juan del Rey, 2, se ha trasladado a la calle del Doctor Riesco, 12 y 14, tercero, Salamanca. 3-1

CASA.—Se vende la casa número 2 de la calle de la Azucena, recientemente reformada. Informará, Enrique Cabanilla, Paseo de Canalejas, 20. 8-a-1

CUOTAS.—Correaes militar, 20 pesetas, completos, platos, cantimploras, vasos, polaina venda y cucharas de reglamento, a precios baratísimos. Cárdenas, San Pablo, 15, Salamanca. 15-11

EXTRAVIADO.—Desde Espeja a Ciudad Rodrigo a Fuente de San Esteban, se extravió una romana grande, en un cajón. La persona que la encuentre, tenga la bondad de entregarla o avisar al Parador de Elias Garcia, en Fuente de San Esteban, donde se le gratificará. 3-1

VACAS DE LECHE, se vende una que se cumple el parto el día 1.º de Enero. Para tratar, con Emilio Pérez, en Calvarrasa de Arriba. 4-a-3

MECANOGRAFIA. Se enseña rápidamente a escribir, con máquina, el método científico. Informarán: Peluquería de Abraham G. Moreta, Pérez Pujol, 7, duplicado. 15-a-3

VACAS HOLANDESES, en plena producción de tres a cinco años, un toro para semental y ganado de recreo se vende. Para tratar, con su dueño, Faustino Castellanos, en Hervás, Provincia de Cáceres. 15-a-4

ARBOLES, se venden en la finca de la Granja (Cabreros). Informará, don Antonio Pérez, médico, Rúa, 30 y 32. 6-a-2

INSTITUCION BENEFICA "LOS HIJOS DEL TRABAJO"

Teniendo que proveer esta Institución dos plazas de practicante, se admiten solicitudes hasta el día 11 del actual, a las siete de la tarde, con arreglo a las condiciones que se hallan expuestas en la Secretaría de la misma, Cuesta de Sancti-Spiritus, número 8.—Salamanca, 1.º Enero de 1928.—El secretario, Manuel Celador. 3-a-2

SE VENDEN tres casas contiguas, juntas o separadas, en la calle del Conde de Romanones (antes Liberos), cerca de la Universidad. Informarán, en el número 54 de la misma calle.

CASA.—Se alquila en las Eras de la Glorieta, núm. 12; consta de planta baja, con un hermoso patio. Para tratar, con su dueño, don Manuel Piera, H. Victoria.

SALMSO toda prueba, 7 H. P., se vende en 1.000 pesetas. Garaje, Zamora, 57. 6-5

FARMACIA, se vende, en Perales del Puerto (Cáceres). Informará, don Nicomedes Méndez, en dicho pueblo. 6-5

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán, Cuesta del Carmen, 16, taller de pintura. 4-2

AMA DE CRIA, leche fresca y primiza, de diez y ocho años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán, en el Barrio de Garrido, calle de la Fuente, 5. 3-2

EN HERVAS (Cáceres), se vende una muy surtida y acreditada farmacia. Para tratar y detalles, con su dueño, Florián González, en dicho punto. 15-11

VENTA DE CASA.—Se vende la señalada con el número 6, en la calle de Bretón, compuesta de planta baja y principal. Del precio y condiciones, informará el abogado don Fernando Iscar, Corral de Villaverde, 1. 6-5

SELLO YER CURA
DOLOR DE CADEZA,
GRIPE,
RESFRIADOS,
DOLORES REUMATICOS,
DOLOR DE MUELAS,
DOLOR DE OIDOS,
DOLORES NERVIOSOS
Y
LOS PECULIARES DE LA MUJER
Cajita con un sello: 40 céntimos.
Caja con 12 sellos: 4 pesetas.

DE ALEMANIA

LA CIUDAD DE LA SEDA

Crefeld es la ciudad de la seda y del terciopelo, de los brocados y tapicerías, la competidora de Lyon, de Zurich y de Como, en los mercados del mundo. Es también la ciudad de los parques y jardines. Ninguna ciudad alemana tiene, proporcionalmente, tantas hectáreas de superficie arbolada como Crefeld. Las fábricas se levantan en los alrededores del centro urbano, separadas unas de otras por campos y bosques. Las chimeneas desaparecen entre los chopos y eucaliptos. Al recorrer las calles y plazas de Crefeld, tanto del núcleo antiguo como de la ciudad nueva, lo mismo en el pintoresco y angosto "Schwanenmarkt" (Mercado de los Cisnes), que en las espaciosas y señoriales avenidas del barrio del Museo, frente al magnífico Palacio del Ayuntamiento y en torno a la Escuela Superior de Industrias Textiles (la primera de Europa), por todas partes, en suma, recibe el viajero la misma impresión de calma, de amable lentitud, de grato silencio. Hay en el ambiente urbano de Crefeld mucho de la atmósfera holandesa (la frontera está a 20 kilómetros), y nada, o casi nada, del estrépito, de la fiebre, de la agitación y el humo que acostumbra a ser las características de los demás centros industriales de la región bajorenana. Todo ello, sin embargo, no priva a Crefeld de ser una ciudad de 150.000 habitantes, y un núcleo fabril y manufacturero de primera magnitud en la gran constelación industrial del oeste de Alemania.

Las industrias típicas de Crefeld —la manufactura de sedas y terciopelos, artículos favoritos en este momento de los caprichos de la moda femenina— pueden ser consideradas, desde el punto de vista técnico, como industrias modelo en su ramo. Pero Crefeld puede ser también considerada en sí misma como una ciudad modelo. No se ofrece a la técnica de la urbanización moderna, en efecto, problema más arduo que el encontrar fórmulas de armonía para hacer compatible el desenvolvimiento industrial de una ciudad determinada con la conservación y mejora de sus encantos y comodidades como lugar de residencia. Este problema han sabido resolverlo en Crefeld con singular maestría. Preciso es reconocer, sin embargo, que para ello han dispuesto las autoridades de la ciudad de un elemento que en las zonas industriales modernas y especialmente en esta región occidental de Alemania, acostumbra a andar escaso: el tiempo. Crefeld no es, como tantas otras, una ciudad improvisada. En un país como el oeste de Alemania, donde la improvisación de ciudades de 100.000 habitantes en un cuarto de siglo y el doblar o triplicar la población de una ciudad en un par de décadas son incidentes vulgares que a nadie impresionan, (Gelsenkirchen, por ejemplo, era una aldea hace medio siglo, y hoy tiene 200.000 habitantes), la capital de la seda ofrece un ejemplo casi único de progreso lento, de desenvolvimiento pausado, de estructuración normal, libre de los defectos y —a veces— monstruosidades que las crisis de expansión acostumbran a llevar consigo. Crefeld se acerca hoy a 150.000 habitantes, pero tenía ya más de 100.000 hace cincuenta años. Es un

ritmo muy satisfactorio en sí, pero en la región del bajo Rin, constituye un caso único de lentitud, vecino al estancamiento. ¿Cuáles pueden ser las causas de este fenómeno? Indudablemente la causa hay que buscarla en el carácter especial de la industria básica de Crefeld. Las artes textiles, en general, y en particular la ilustré, antigua, noble y delicada manufactura de la seda, son de aprendizaje largo, de aclimatación difícil, distintas esencialmente en su naturaleza y en su evolución de la gran industria minero-siderúrgica que en el curso de los últimos ochenta años ha dado a las cuencas del Ruhr y del bajo Rin su perfil y carácter actuales. Esta diferencia esencial hace que en el país del carbón, del hierro y del acero la ciudad de Crefeld haya podido vivir y conservarse como un oasis, al cual acuden mercaderes de todas partes en busca de las telas preciosas que en épocas remotas llegaban a Europa de Oriente y hoy los centros industriales de Europa exportan a todos los mercados del mundo.

CARLOS SCHWARZ

Luis y Kostkas

Mañana, festividad de los Santos Reyes, la misa de congregación será a las ocho y media, para las dos congregaciones.

Por la tarde, a las siete y media en punto, habrá en el salón-teatro de los Kostkas, una tertulia familiar conforme al siguiente programa: "Monólogo", por S. Valle.

"El cazador de almas", por Fernando Manrique y Francisco Palomo.

"Los asistentes", sainete cómico "Llegada de los tres Reyes".

La entrada es exclusiva para los congregantes y por familias. Las invitaciones, que son personales y se pueden recoger desde hoy en la portería, están numeradas para verificarse con ellas la rifa de premios y regalos de los tres Reyes.

DESDE GALLEGOS DE ARGAÑAN

Con el fin de rendirle cariñosa y simpática despedida al año de 1927 y recibir al nuevo de 1928, como su lozanía y juventud merecen varios jóvenes de esta localidad organizaron un gran baile el día 31 por la noche, en el amplio salón "El recreo", espléndidamente ofrecido por su dueño, don Miguel Viñes.

Las últimas horas del achacoso y decaído 1927, discurrieron entre la alegría y el buen humor, característicos de esos festejos, hasta que una señal, previamente convenida, impuso silencio, oyéndose caer pesada y lánguidamente las doce campanadas, al tiempo que numerosas manos llevaban a los paladares las típicas uvas, procurando, como es natural, pasarlas en el plazo marcado por la costumbre, para adquirir la mayor benevolencia del año que en ese instante tendía sus mallas por el universo.

Entre las numerosas invitadas, recordamos a las siguientes bellísimas señoritas: Lolita y Josefina Contreras, Isabelita Rodríguez, Ma-

ría Luisa Rivero, Inés Sánchez, Rosita Aguilar, Gabriela Pacheco, Avelina Arroyo, Beatriz, Perfecta y María Cruz Pacheco, Cecilia Arroyo, Angelina Hernández y otras muchas, cuyos nombres sentimos no recordar.

Hasta hora avanzada de la noche duró la fiesta, que dejará grato recuerdo entre cuantos asistieron a ella.

C.

«EL ADELANTO» EN PEÑARANDA

En pasados días, como costumbre anual, la simpática sociedad de señoritas del Niño Jesús, repartió entre sus pobres una cantidad considerable de lienzo para camisas.

La distribución, presenciada por el párroco don Alejandro Gorjón y las autoridades, tuvo la emoción propia de un acto de incomparable brillantez.

La belleza de las señoritas, unida a su grandeza de alma que ejercita la caridad, es siempre conmovedora.

La presidenta, señorita Camisón y la junta directiva, merecen un sincero elogio, que sirva de estímulo para continuar esta labor.

—Ha regresado de Madrid, donde ha estado disfrutando de licencia, el digno juez de primera instancia e instrucción del partido, don José Muñoz y Núñez de Prado.

—Se encuentra pasando unos días en ésta, la distinguida familia del respetable señor don Humberto Lorente, juez de primera instancia de Béjar.

DUENAS

NOTICIAS

Nos escribe solicitando madrina de guerra Juan José Ramos Ramos, soldado de la Compañía de Ferrocarriles militares de Tetuán (Marruecos), de guarnición en dicha plaza.

Casino de Salamanca.

La junta directiva de esta Sociedad ha acordado celebrar, el día 6 del corriente, un baile de confianza, que dará principio a las seis de la tarde.

Lo que se participa a los señores socios, en nombre de la directiva, por por si gustan concurrir con sus familias.

Salamanca, 2 de Enero de 1928.—El secretario, Rafael Cuesta González.

NOTA.—La junta ha acordado amnistiar de la cuota de entrada a los señores que deseen hacerse socios de número durante el corriente mes de Enero.

4-5-6 E.

Longines
es el mejor reloj.

Don Gregorio García, procurador de los Tribunales, ha trasladado nuevamente su domicilio y despacho, a la calle de Pozo Hilera, 5 y 7, de esta ciudad.

2-2

Entre otras inserta la "Gaceta" las siguientes disposiciones:
De Hacienda:
Modificando la escala comprendida

en el número 3.º de la tarifa 2.ª del artículo 4.º de la ley Reguladora de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de Septiembre de 1922.

Disponiendo quede establecida, con sujeción a las normas que se insertan, la inspección de los servicios encomendados a la Dirección general de Tesorería y Contabilidad, incorporando a aquélla al Cuerpo de Contabilidad del Estado, con competencia exclusiva en los que le son propios.

De la Presidencia:

Aplazándose para celebrarse en el año 1929 las elecciones, que habían de celebrarse en el año actual, de vocales del Comité directivo de la Cámara Oficial Pasería de Levante.

Ramón G. de la Calle

MEDICINA GENERAL Y PARTOS

Jaime Vera, Villa Torices,

Dentaduras postizas.

a precios económicos, las hace y coloca el conocido dentista

J. LEON ARIAS

Operaciones aplicando anestesia por inyección.
CALLE DE BERMEJEROS, 26 8-3

OPTICA DE PRECISION

Gemelos de teatro. Regalos muy elegantes para reyes.

ESPERANZA GONZALEZ

PLATA DE LEY

Objetos de tocador, regalo de reyes.

ESPERANZA GONZALEZ

DOCTOR RIESCO, NUM. 28
Precio fijo.

De Real orden se ha dispuesto que el día 1 de Febrero próximo se incorporen a los Cuerpos, sin previa presentación en caja, los reclutas acogidos al capítulo XVII del vigente reglamento de reclutamiento, pertenecientes al reemplazo de 1927 y los procedentes de reemplazos anteriores agregados al mismo, así como los procedentes de los de 1924 y anteriores, acogidos al capítulo XX de la ley de 1912, que por el número del sorteo les correspondió formar parte del cupo de filas.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin aver éste.

Ludeña

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.
Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca. mt. j. s.

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal mt. j. s.

REYES

Joyas de platino y oro de ley, regalos muy bonitos.

ESPERANZA GONZALEZ

DOCTOR RIESCO, NUM. 28
Precios muy moderados.

ORFEBREIA DE ARTE

Preciosos objetos para regalos en calidad garantizada.

ESPERANZA GONZALEZ

DOCTOR RIESCO, NUM. 28
3-4-5-6-E.

POSTES DE ROBLE para tendidos eléctricos y telefónicos, y palos para alambradas, se venden en la dehesa de Gavilán, o sobre vagón estación de Sancti-Spiritus. Para informes, el montañés de dicha finca o don Severino Pacheco, en Ciudad Rodrigo. 30-21

PAJA DE ALGARROBAS y lentejas, se vende una partida de 25.000 a 30.000 kilos. Para tratar, en Espino de la Orbada, con Atilano del Teso. 10-5

PASTOS de invierno, se arriendan, hasta el 15 de Abril, en la dehesa de Cuartico, para setecientas cabezas lanaras, de vientre o machorras. Para tratar del precio y condiciones, dirigirse a la Comisión, en el pueblo de Villar del Buey (Sayago). 6-5

PASTOS.—Se arriendan pastos por años o temporada, en la dehesa del Cuartico de Traguntia, para ganado lanar o vacuno. Para tratar, con José Manuel Montero, en Cubo de D. Sancho, o con Teodosio García, en Traguntia. 8-3

SARNA, ROÑA
se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO
De venta en droguerías y farmacias.

ESPERANZA GONZALEZ
Doctor. Riesco, 28.
Casa especializada en joyería y óptica de precisión.
GRAN FANTASIA EN JOYAS DE PLATINO Y ORO DE LEY

COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA

(HAMBURG-AMERIKA LINIE)
Linea al Brasil y Rio de la Plata

Próximas salidas de Vigo a Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

2 de Enero, GENERAL MITRE 29 de Enero, HOLM

Estos vapores admiten pasajeros de intermedia, tercera clase de camarotes y tercera clase.

Precio en intermedia, desde libras 27,10.
Precio en tercera clase de camarote, pesetas 605,10.
Precio en tercera clase, 570,10 pesetas.

Linea al Norte de Europa.

Próximas salidas para Hamburgo. 6 de Enero, HOLM 14 de Enero BAYERN

admitiendo pasajeros.

Se ruega a los señores pasajeros soliciten sus plazas con la mayor anticipación posible, debiendo, una vez obtenida la garantía de su pasaje, presentarse en esta Agencia en cuatro días de anticipación a la salida del buque, a fin de poder cumplir con todos los requisitos de la Ley.

El importe de los respectivos visados consulares, es por cuenta de los pasajeros.

Para más informes, dirigirse al consignatario,

Mariano Lorente

Sección Marítima. García Olloqui, 19, VIGO, o a las Oficinas de Información de la provincia, MANUEL HERNANDEZ MONTERO, VITIGUDINO; LUIS MARTINEZ ROJO, BENAVENTE

5-9-11-16-20-24-29.

Holland América Line
DE ROTTERDAM

Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba, México y Nueva Orleans.

PROXIMAS SALIDAS

Vapor "Maasdam", 24 de Enero, de Santander; 25 idem, de Coruña; 26 idem, de Vigo.

Vapor "Leerdam", 14 de Febrero, de Santander; 15 idem, de Coruña; 16 idem, de Vigo.

Precios del pasaje en tercera clase. Habana..... pesetas 541,65 Veracruz-Tampico... — 584,90 (Incluidos todos los impuestos)

Para más informes, dirigirse a los agentes señores:

BILBAO.—Pérez Ullivarri e hijos.

SANTANDER.—Francisco García.

GIJON.—Viuda e hijos de A. López de Haro.

CORUÑA.—López y Sánchez.

VIGO.—Joaquín Dávila y Compañía. mt.-j.-s.

Los mercados

GANADOS

Ciudad Rodrigo.—Bueyes, de 35 a 36 pesetas arroba; vacas, a 35 idem; terneras, a 39 idem; cerdos, de 20 a 22,50 pesetas arroba, según clase.

Peñaranda.—Bueyes cotrales, a 30 pesetas arroba; vacas, a 34 idem; terneras, a 40 idem.

Zafra.—El negocio de ganado de cerda continúa en calma, debido a encontrarse en montanera. Se registran algunas operaciones en ganado adelantado en carne, a base de 20 pesetas arroba y otras se han concertado al plazo de noventa días pago, de 21 a 22 pesetas. Ganado de pienso no queda para la venta, y en cuanto al lanar y vacuno, no se hacen operaciones porque no lo hay en condiciones de venta.

Coria.—En general se halla desanimado el mercado de ganados, pues el engorde se encuentra en la recría y no hay cotización. En cerdos hay algo de animación, notándose la presencia de compradores de las provincias de Salamanca y Zamora, habiéndose hecho algunas transacciones a 21, 21,50 y 22 pesetas, con firmeza en los precios señalados.

LANAS

Béjar.—Una reacción bastante notable acusa hoy el mercado de lanas en la península. Todas las calidades están en alza y con bastante demanda, lo que hace presumir que en breve plazo queden agotadas las existencias que hay entre los almacenistas, y por lo cual no sólo sostengan los precios indicados hoy, sino que éstos vayan en aumento.

Precios aproximados esta plaza: Merino blanco 1.º, campo Salamanca, sobre 12 pesetas kilo; idem, idem 2.º, idem, idem 9 idem; idem, idem 1.º, Extremadura, idem 11 idem; idem, idem 2.º, idem, idem 8,50 idem; idem, idem 3.º, idem, idem 6 idem; entrefino blanco, sin pelo, clase 1.º, sobre 9,50 pesetas kilo; idem, idem con pelo, idem 1.º, idem 8 idem; idem, idem 2.º, idem 6,75 idem; idem, idem 3.º, idem 6 idem.

Merino negro, Cáceres, clase 1.º, sobre 7,25 pesetas kilo; Entrefino negro, idem 1.º, idem 6 idem; Bastos y garras negras, idem 5 idem; Lana merina blanca, a 28 pesetas arroba; idem negra fina, a 30 idem; lana churra blanca, a 28 idem.

Zafra.—No quedan existencias en lanas, siendo los últimos precios registrados de 32 a 34 pesetas arroba en clases merinas.

CUEROS Y PIELS

Peñaranda.—Cueros de ganado vacuno en verde, a 1,75 kilogramo; idem idem en seco, a 4,40 idem; idem ternera en verde, a 2,50 idem; idem idem en seco, a 6,50 idem; pieles ganado caballar, a 10 idem; idem, idem asnal, a 5 idem.

Plasencia.—Pielles cabrias, verano, a 8,50 una; cabriolas, a 9 idem; cabrias, invierno, a 7,50 idem; cabritos, a 3,75 idem; zorros, a 23 idem; garduñas, a 85 idem; Nutrias, a 55 idem; gatos de monte, a 4,25 idem; ginetas, a 3,50 idem; turrones, a 20 idem; caballería mayor, a 14 idem; idem menor, a 8 idem; conejos, invierno, a 2,75 docena; pellejos lana, a 3,25 kilogramo; cuartos secos, a 4,90 idem; terneras, a 5,25 idem. Hay muchas existencias.

Coria.—Cueros secos, a 4,50 pesetas kilogramo; verdes, a 1,50 idem; terneras secas, a 6 idem; idem verde, a 2 idem; caballerías mayores, a 15 una; idem menores, a 8 idem; cabritos, a 3 idem; cabriolas, a 8 idem; cabras pelo corto, a 7,50 idem; idem largo, a 6 idem; peñas merinillas, a 13 pesetas docena; peñeros merinos negros, a 3,25 kilogramo; idem blancos, a 3,50 idem; conejos, a 3,25 docena; liebres, a 7,50 idem; zorros, a 22 una; garduñas, a 90 idem; nutrias, a 70 idem; turrones, a 22 idem; ginetas, a 5 idem; tejos, a 9 idem; gato montés, a 6 idem.

PRODUCTOS KODAK'S

Cámaras ZEISS IKON

Accesorios fotográficos.

Droguería Villalobos

QUEMADURAS, sabañones ulcerados, grietas de pecho y en toda herida, usen CICA-SEPTICO LIRAS. No se pega el vendaje. Venta en farmacias y droguerías. 15-6

¿Amar y toser?

¡¡RIDICULO!!

Para no toser, Pastillas Pectorales de G. F. MERINO e hijo.

125 PLAZAS DE POLICIA

Convocadas oposiciones en la "Gaceta" del 30. Instancias hasta el 31 de Marzo. Ejercicios el 16 de Abril. Edad: 20 a 31 años. No se exige título. Circular y programa oficial, nulo, gratis. Profesorado: señores Monterde, Izquierdo, Llardent y Morcuende; honorarios: clase oral y por correspondencia, 30 ptas. "CONTESTACIONES REUS", completas al programa, 15 pesetas. En el

Centro Editorial Reus

PRECIADOS, 1

Correspondencia: Apartado 12.250. MADRID 4-5-E.

Grandes existencias y variado surtido de

- Norias de ALAEJOS
- Arados de ALAEJOS
- Prensas de ALAEJOS
- Trilladoras de ALAEJOS
- En la Fundición de ALAEJOS
- Calzos Bujes de ALAEJOS
- Aventadoras de ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) -a-

ALAEJOS

MAQUINAS SINGER PARA COSER

FRUNCIDOR, TRENZADOR, DOBLADOR, MARCAPIEDRAS, RIBETADOR, ACOLCHADOR

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

PRIOR, 12.—SALAMANCA

AGRICULTORES

Se aproxima la época de emplear el

Nitrato de Sosa de Chile 15 16

de riqueza, como abono de cobertera.

Antes de realizar vuestras compras consultad precios y condiciones de venta a

HIJOS DE MIRAT SALAMANCA

en la seguridad de que resultareis beneficiados.

Disponemos de grandes existencias en los puertos de GIJON, SANTANDER y BILBAO, para envíos a vuestra comodidad y en nuestra fábrica de SALAMANCA

Amar aquello que es grande, casi es hacerse grande de una misma.—MADAME NEKER.

El poder está en los jóvenes, mas la prudencia en los viejos.—ARISTOTELES

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer.

Barómetro, 69,8; Sol, 17,0; Sombra, 6,8; Mínima, 0,6; Seco, 0,6; Húmedo, 0,2; Viento, E. 2; Cielo, nuboso; Tiempo variable. Lluvia de ayer, 0,40.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION
NOTICIAS DE MADRUGADA

Al ministro de Hacienda se le concede la Gran Cruz de Carlos III.-Ha regresado el Rey a Madrid.

PROXIMO ENCUENTRO DE UZCUDUN

New York.—El boxeador vasco Paulino Uzcudun, ha firmado un contrato para enfrentarse el día 9 del mes actual con Ed Keeley.

EL ALMIRANTE CHILENO

Barcelona.—Con objeto de visitar la población, ha llegado en el expreso de Francia el almirante de la Armada chilena Sr. Galindez.

Le acompaña su ayudante, don Juan María Pastor.

El Sr. Galindez, después de descansar unos momentos, cumplimentó a las autoridades.

Homenaje al ministro de Hacienda.

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, ha sometido a la firma del Rey, en la finca Las Barrancas, un decreto concediendo la gran Cruz de Carlos III al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Esta madrugada se facilitó por la oficina de censura de la prensa, la siguiente nota oficiosa:

El jefe del Gobierno, de acuerdo con el Consejo de ministros, ha propuesto a Su Majestad el Rey, la concesión de la gran Cruz de Carlos III para el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, que es recompensa honorífica, evidentemente merecida por la labor del ministro de Hacienda en el tiempo que ha desempeñado la cartera.

Aunque el momento elegido ha sido el de la liquidación del presupuesto ordinario del ejercicio económico de 1927, con un noble superávit, realmente había nacido con anterioridad en el ánimo del Gobierno la idea; al realizarse la consolidación de la Deuda a corto plazo, en condiciones favorabilísimas para el país y con brillante resultado acreditativo de su confianza en el estado económico de España, pero en la propia modestia del ministro, encontraron siempre los mayores obstáculos, que esta vez se han podido vencer aunque no sin la resistencia personal del ministro de Hacienda.

El Rey se ha dignado aceptar las propuestas de sus ministros, que han acordado regalar al señor Calvo Sotelo las insignias de la Orden.

No sería justo omitir en esta ocasión los merecidos elogios a los colaboradores de la obra del señor Calvo Sotelo, y a los gestores, que tanto en Madrid como en provincias, y en los complejos ramos y servicios que al Ministerio competen, han contribuido a tan satisfactorios resultados.

EL MONOPOLIO DE PETROLEOS

Madrid.—Según nos ha manifestado una relevante personalidad que forma parte del Consejo de ad-

ministración del Monopolio de petróleo, la importación de combustible líquido continúa realizándose sin dificultad ni contratiempo alguno.

Para esto, se ha dividido España en cuatro zonas concéntricas, que comienzan en el litoral, habiendo comenzado en Baleares a cotizarse el litro de gasolina a 48 céntimos, y en la zona central, a 60.

En primero de Enero existía en España un "stock" de 80 millones de litros de gasolina.

El cargamento de petróleos se está realizando con barcos propios del Monopolio.

VISITAS AL PRESIDENTE

Madrid.—Esta noche, a primera hora, recibió el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, la visita del ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, con quien conferenció.

También le visitó el ministro de Hacienda, Sr. Calvo Sotelo, que estuvo en el despacho oficial del presidente para darle las gracias por la concesión de la Gran Cruz de Carlos III.

Hoy cumplimentará el Sr. Calvo Sotelo al Monarca, para testimoniarle su gratitud y agradecimiento por la firma del decreto en el que se le concede la honrosa distinción a que nos venimos refiriendo.

El sábado y el domingo, el ministro de Hacienda se propone despatchar, ausentándose de Madrid por unos días.

UN BANQUETE

Madrid.—Ayer, y en el local de la Unión Patriótica, tuvo lugar un banquete organizado por los elementos de la Juventud en honor del ayudante del general Primo de Rivera, duque de Hornachuelos, y de don Jaime Chicharro. A este último se le entregó el bastón de mando de teniente alcalde.

El obsequio tiene un puño de oro, con pedrería, y los escudos de Madrid y el de armas del Sr. Chicharro.

Ha sido costeado el bastón de mando que se le regala por los amigos íntimos del presidente.

El banquete fué presidido por el general Primo de Rivera, los homenajeados y los señores Gavilán y Aristizábal.

Asistieron, además, el marqués de la Rivera, el barón de Biecord, el coronel Serrano, el señor López Montijano, Paco González Molina, Candelero, y otros más.

El número de comensales, ascendió a 70.

Oireció el homenaje don Rafael López Montijano, en un breve discurso.

El duque de Hornachuelos, habló después, agradeciendo las frases laudatorias y pidiendo al jefe del Gobierno que entregara el bastón de mando al señor Chicharro, lo que el presidente aceptó, diciendo algunas frases de cariño.

El señor Chicharro, contestó bre-

vemente y fué objeto de una ovación.

El marqués de Estella abrazó al señor Chicharro, y pronunció otro discurso, haciendo votos por que continúen prestando dilatados servicios a España.

REGRESO DEL REY

Madrid.—El Monarca ha regresado a la Corte, de la cacería efectuada en Villanueva de Pardillo, a las ocho de la noche.

NO HABRA CONSEJO

Madrid.—Hasta tanto que regrese de Jerez de la Frontera el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, a donde tiene el propósito de trasladarse para asistir a la inauguración de un teatro, no volverá a celebrarse Consejo de ministros.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION A BARCELONA

Madrid.—En el expreso marchó anoche a Barcelona el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

El objeto del viaje es el de asistir a la inauguración de la línea aérea Barcelona-Berlín.

El Sr. Martínez Anido fué despedido en la estación por los altos jefes del Ministerio de la Gobernación y las autoridades.

UN ESTRENO

Madrid.—En el teatro Infanta Isabel se estrenó anoche la comedia en tres actos titulada "Dale un beso a papá", de la que es autor el actor de dicho teatro Antonio Suárez.

La obra pasó simplemente, sin que fuesen calurosas las ovaciones, que el público tributó por cortesía.

EL EX REY DE BULGARIA PARTE PARA BUENOS AIRES

Vigo.—A las seis de la tarde regresó a esta población el ex Rey Fernando de Bulgaria, después de haber realizado una excursión hasta Santiago de Compostela.

En honor de Fernando de Bulgaria se celebró en el Ayuntamiento una recepción, que resultó brillantísima.

A las nueve de la noche ha zarpado de este puerto el trasatlántico "Sierra Morena", con rumbo a la Argentina, llevando a bordo a Fernando de Bulgaria.

Fuó despedido en el muelle por las autoridades locales.

ARROLLADA POR UNA LOCOTORA MOTORA

Bilbao.—En la línea de Bilbao a Santander, fué arrollada por una locomotora que se encontraba haciendo maniobras, la mujer llamada María Ortiz, que sufrió gravísimas heridas en las piernas.

María Ortiz fué trasladada lo más rápidamente posible a un botiquín de urgencia, donde se la practicó la primera cura.

LLEGADA DE CHICUELO

San Fernando.—Han llegado a esta localidad el matrimonio Chicuelo-Dora la Cordobesa.

También se encuentra en San Fernando, el señor García Frietas, hijo del difunto jefe de escuadra de Marruecos, señor García Velázquez.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL URUGUAY

Cádiz.—Procedente de Madrid, ha llegado en el expreso, el embajador de España en el Uruguay y notabilísimo escritor, don Alfonso Dánvila.

Embarcó en el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón", que hoy ha zarpado con rumbo a Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Cádiz.—Con pasaje y carga general, procedente de los puertos de Manila y Barcelona, ha entrado en el muelle el trasatlántico "Claudio López".

Desembarcaron numerosos pasajeros.

FURIOSO TEMPORAL DE LEVANTE

Valencia.—En el mar reina un furioso temporal de Levante que es muy peligroso en estas costas.

La comandancia de Marina ha ordenado que se tomen todas las precauciones necesarias, a fin de evitar posibles accidentes.

Se ha ordenado también a todos los capitanes de buques surtos en el puerto, que refuercen sus amarras.

En el antepuerto y en la escuela, la violencia del mar es enorme y ya ha causado esta algunos desperfectos en los barcos.

Los buques que se encontraban

en la rada esperando la entrada en el puerto, han zarpado, buscando refugio en Sagunto, Vinarot, Denia y otros puertos inmediatos al de Valencia.

Ninguna de las embarcaciones que se dedican a la pesca, se han atrevido a hacerse a la mar, por causa del temporal reinante.

RIVERA

ARAYAUCO

EL MEJOR CAFE
SALAMANCA

LOS TEATROS

LICEO

La graciosísima y gentil Bebé Daniels, hizo ayer las delicias del público que asiste a este teatro, interpretando maravillosamente la gran película "Perdida en París".

El público rió con gana las escenas cómicas múltiples de que se halla plena la película indicada, aplaudiendo con entusiasmo gestos de la artista en buen número de interesantísimas escenas.

Se completó el programa con la proyección de una de las pequeñas joyas "Estudiantiles", en las que los mismos personajes de las partes anteriores, vuelven a proporcionar agradable rato al espectador.

Hoy se proyectará en el Liceo una interesante película, novela de amor y de mar, titulada "El águila del mar", intrigante superproducción de la Paramount, en ocho partes, magistralmente interpretada por la hermosa Florence Vidor y el elegante galán Ricardo Cortés.

Es un episodio de la vida y andanzas de los piratas, sus más geniales hazañas y aventuras, capitaneados ahora por su capitán Lafitte, que tan enormemente encarna Ricardo Cortés; es la eterna canción del amor de una linda criatura que se enamora de un gallardo y arrogante mozo, que luego la casualidad, hace que éste sea pirata.

Florence Vidor interpreta esta muñeca enamorada como ella sabe hacerlo; llega en su loca aventura a ser rapada y encerrada en un velero, para que desista de su amor; él, al enterarse, corre en su busca capitaneando un ligero barco.

Al darla caza en alta mar, hay una emocionante lucha entre los piratas de ambos barcos y al fin, el amor triunfa en medio de una gran matanza y el incendio de la nave.

Mañana, el gran Biscotin, hace una nueva creación en su última producción "Las tormentas de la vida".

El lunes, la película del año, "El precio de la gloria".

MODERNO

"Luciernaga" es el título de la bellísima película que anoche se rodó por la pantalla del lindo coliseo de la Cuesta del Carmen.

"Luciernaga", es una linda cinta cuyo argumento tiene por base la aventura de una encantadora y "moderna" señorita deseosa de emociones y de libertad, y que, por fin, consigue.

Betty Campson, la bellísima estrella del arte mudo, hace una magistral creación del personaje central del film.

Se completó el programa con la cinta cómica "Sábado inglés", que gustó.

El numeroso público que en ambas secciones llenó la amplia sala del Moderno, salió complacidísimo del espectáculo.

Hoy se proyectará el drama cinematográfico de ambiente ferroviario, titulado "El salto al exprés", de cuya cinta son protagonistas el popular actor Monte Bluc y la bellísima Edma Murphy.

Mañana se rodará una de las mejores producciones de la temporada, titulada "El trasatlántico".

No puede darse nada más admirable en su filmación, ni de mayor intensidad dramática, en su argumento.

"El trasatlántico" es un drama lleno de emocionantes escenas, que causan en el público el máximo interés.

María Jacobini, la extraordinaria estrella del séptimo arte, hace en la película que mañana desfilará por el Moderno, una de sus más prodigiosas creaciones.

Así, pues, no dudamos que mañana el teatro Moderno se verá concurridísimo de selecto público.

COMO ME LO CONTARON...

UNA RESIDENCIA HISTORICA, VENDIDA

La famosa residencia en las vecindades del río denominado Adalphi Terrace, en donde han vivido George Shaw, James Barrie, Lord Wete y otras celebridades literarias ha sido vendida en pública subasta.

Integran la propiedad dos acres de terreno en la parte más central de Londres y podrá ser edificada en 1932. Construida la casa hace 150 años por los famosos hermanos Adán, ambos arquitectos escoceses, fueron a Londres en 1768 y muy pronto vieron posibilidad de solicitar los terrenos sobrantes que se hallaban entonces entre la calle Strand y el río Támesis. Consiguieron su propósito mediante un arrendamiento y luego obtuvieron el di-

nero para edificar el terreno con una lotería pública, en la que se jugaron 4.370 números de 50 libras esterlinas cada uno, con un premio mayor de 50.000 libras. Los actuales habitantes de ese barrio se verán obligados a cambiar de residencia y no con agrado, por más esfuerzos filosóficos que hacen. Cuando Bernard Shaw fué interrogado sobre el particular, contestó sin hacer más comentarios: Lo único que yo sé, es que no voy a comprar la propiedad".

Gafas, lentes, cristales científicos punktal, se despachan con precisión y rapidez las recetas de los señores oculistas. Relojería óptica PAULINO.-Quintana, 3

"El Adelanto," en Vitigudino

VARIAS NOTICIAS.—¿EN DONDE ESTARA JOSE TORRES MEDINA, VECINO DE GUADRAMIRO?

Todas las festividades religiosas de los pasados días se han celebrado con solemnidad, asistiendo las autoridades y muchos fieles, mereciendo mención especial la celebración en la noche del 31 de Diciembre por la sección de adoradores nocturnos, en la cual recibieron de manos del ecónomo señor Rodríguez Sendín, la insignia de su ingreso en la misma los nuevos adoradores, con arreglo al ceremonial de esta clase de actos.

El día primero del año se celebró misa solemne, a toda orquesta, y por la noche tuvo lugar la solemne adoración al Niño Dios, a cuyo acto asistió el pueblo en masa, siendo mayordomos de la fiesta, los simpáticos niños, hermanos Odón y Anita Calles, quedando nombrados para el presente año los monísimos niños, también hermanos, Abel y Jesús Mateos.

Ocupó la sagrada cátedra, el coadjutor don Jesús Cañizal.

Las autoridades locales se visitaron en sus correspondientes domicilios para felicitar mutuamente las pascuas, según costumbre establecida hace muchos años.

De fiestas profanas, celebráronse animados bailes en los locales de las sociedades, amenizado el de la sociedad "El Porvenir", por la aplaudida rondalla, que es siempre motivo para que la concurrencia de personal sea desproporcionada a la capacidad del local.

En el teatro continúa proyectándose la interesante película "Los tres mosqueteros", siendo aumentado el programa de este festejo por la brillante actuación de la bailarina Emilia del Castillo, y del notable artista señor Guerrero, quien, con su extenso repertorio de trabajos de magia fantástica, logró emocionarlo y distraer al público.

Estos actos continúan siendo amenizados por el cuarteto compuesto por los amantes del arte musical, Manuel Pérez, pianista; José Romo, flauta y Vicente Martín, con este corresponsal, violines; aplaudiendo el público cuantas obras ejecutan.

Permitame el empresario y dueño de este local, don Juan Ledesma, le dirija los elogios muy merecidos por su interés, siempre en crescendo, de facilitar al público las mejores comodidades, cual ha sido últimamente la de dotar al local de cuatro aparatos de calefacción eléctrica que hacen más agradable la estancia en el mismo, y permítame, repito, indicarle lo conveniente que sería, para completar esta buena obra, la colocación de un portier en la puerta de entrada al local-teatro, para impedir el efecto de la luz procedente del local-café, en el momento de la proyección de la película, a la vez que contribuiría a la conservación del calorito en el local, por impedirse así la circulación del aire, originado por la desigualdad de temperaturas en ambos locales.

—El ilustrado fiscal de la Audiencia de Zamora, don Ramón V. Franqueira, con su distinguida y elegante esposa, doña María Luisa Galarza, pasa en ésta unos días, al lado de sus padres y demás familia. Como es la primera vez que este dignísimo funcionario de la magistratura visita a esta villa, acompañado de su señora esposa, han sido muchas las personas que han desfilado por la elegante morada de sus padres, don Juan V. Bartol y doña Adelaida Franqueira, para saludar al nuevo matrimonio, a quien deseo feliz estancia entre nosotros.

—Ha tomado posesión, ya en propiedad, de su cargo en esta escuela graduada, el culto maestro don Santiago Vicente Bermejo. Sea bienvenido.

—Con el fin de contestar a cuantos, sin ser médicos, se interesan respecto al homenaje a don Casto S. Tapia, en el sentido de si les será permitido tomar parte en los actos que se celebren en su honor al mismo, debo hacer público, que la comisión nombrada al efecto tiene la palabra y a ella solamente deben dirigirse.

—Nuevamente me han visitado Tomás Torres, de Guadramiro, y Clemente Moro, de esta villa, hermano y cuñado respectivamente del joven José Torres Medina, del referido pueblo de Guadramiro, para rogarme haga público en estas columnas, que aún continúan ignorando el paradero de este último, desaparecido desde el día 17 del pasado mes de Diciembre, cuyo suceso, según me informan, ha sido puesto en conocimiento del señor juez municipal del pueblo y de la guardia civil de esta villa, quienes a su vez lo habrán trasladado a la autoridad superior, con el fin de proceder a la busca del joven José.

Como son tantos los días transcurridos desde su desaparición, la familia vive preocupada y llena de intranquilidad, recorriendo pueblos y más pueblos sin adquirir dato alguno.

Ultimamente han visitado los pueblos de Ciprés y Fuente de San Esteban, poniendo el hecho, según me dicen los visitantes, en conocimiento de la guardia civil.

¿En dónde, pues, está José Torres?

La familia teme haya podido ser víctima de su enajenación mental, o haya podido emprender por esos caminos de Dios, un viaje a Santander, en donde prestó algún tiempo el servicio militar, por haber expresado repetidas veces su deseo de realizar tal viaje.

Lo cierto y verda es que se ignora su paradero, y la familia está preocupada.

Mercado de hoy, 3 de Enero.

Trigo, 20,75; centeno, 17,25; cebada, 13 fanega; algarroba, 19,25; toros, mil pesetas uno; vacas, de 400 a 500 pesetas; terneras, 200 a 250; cebones, 24 pesetas arroba; cerdos, de tres meses, 30 pesetas arroba; patatas, 1,75 arroba; aceitunas, a seis pesetas arroba; naranjas, 0,60 docena; manzanas, 0,35 kilogramo; castañas, 12 pesetas fanega.

EL CORRESPONSAL

AVISO HUMANITARIO

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufran hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escríbale a G. M. Apartado, 10.053.—Madrid.

CARBONES

No olviden que la CASA VEIGA es la que vende más barato y mejores clases.

Pruebe la galleta de hulla que de inmejorable calidad sirve para cocinas y máquinas de vapor y las atracas especiales, de grandes calorías para salamandras, calefacciones y motores de gas; col, ovoides de hulla, carbones de encina y cisco, todo de excelente calidad.

Tuberías y planchas de plomo en el depósito de los productos "SOPWITH" CASA VEIGA, a precios de fábrica.

No olvide que si pide carbones a CASA VEIGA, Paseo Carmelitas, 16, teléfono número 98, le servirán enseguida, completamente seco, limpio y con peso garantizado. j. y d.



¡Esa maldita tos! No tardará usted en verse libre de ella si recurre a la SOLUCION PAUTAUBERGE, que cicatriza las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas. L. Pautauger, Paris, y todas Farmacias.

DEBILIDAD, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

Señoritas: LA MODA DEL CALZADO

EL GALLO

Acaba de recibir un inmenso surtido en modelos de Madrid-Paris

VEAN SUS ESCAPARATES

CALZADOS EL GALLO

DOCTOR RIESCO, 3 j. y d.

PHILIPS

La mejor lámpara de

RADIO

La de mayor potencia y armonioso sonido

PHILIPS

Depósito y demostración en

La Casa Verde

CALLE DE ZAMORA, NUM. 3

Existencia de todos los tipos: